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1 Uvod 

Elaborat zaštite okoliša (u daljnjem tekstu: Elaborat) izrađen je u skladu sa Zakonom o zaštiti okoliša (NN 80/13, 
153/13, 78/15, 12/18 i 118/18) te Uredbom o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14, 3/17). Elaborat analizira 
Idejni projekt „Glavni cjevovod Đevrske – Bratiškovci, pristupni put i vodosprema“ (oznaka projekta: T.D. 245-05/18-
IP), koji je izrađen u listopadu 2018. godine (CRO-ING d.o.o., Split - u daljnjem tekstu: Idejni projekt). 

Idejni projekt uključuje izgradnju dovodnog cjevovoda od spojnog okna u Đevrskama do Plastova u duljini cca 16 km 
te izgradnju vodospreme Plančinik s pristupnim putem (u daljnjem tekstu: planirani zahvat). Trenutno na području 
općine Skradin još postoje neopskrbljena naselja, a provedbom planiranog zahvata omogućuje se opskrba vodom i 
tih potrošača. Istovremeno je zadatak planiranog zahvata i povezivanje crpilišta Miljacka s vodoopskrbnim sustavom 
zapadnog dijela Šibenskog područja. 

Prema Prilogu II. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš predmet ovog Elaborata pripada skupini zahvata pod 
točkom 9.1. Zahvati urbanog razvoja (sustavi odvodnje, sustavi vodoopskrbe, ceste, groblja, krematoriji, nove 
stambene zone, kompleksi sportske, kulturne, obrazovne namjene i drugo), a za koje je nadležno Ministarstvo zaštite 
okoliša i energetike.  

Elaborat je izradila tvrtka IRES EKOLOGIJA d.o.o. za zaštitu prirode i okoliša, ovlaštena za obavljanje poslova iz 
područja zaštite okoliša. Ovlaštenje se nalazi u prilogu 7.1. 
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2 Podaci o zahvatu i opis obilježja zahvata 

2.1 Postojeće stanje na lokaciji planiranog zahvata 

Najveći dio područja Šibensko-kninske županije snabdijeva se vodom iz izvorišta s lijeve strane rijeke Krke, ispod 
Skradinskog buka (kapacitet 800l/s + 200l/s iz brzih filtera s kvarcnim pijeskom). Područje ove županije više je od 
95% snabdijevano vodom iz ovog vodovoda (izuzimajući drniško i kninsko područje koji imaju svoje vodoopskrbne 
sustave), a Vodovod Šibenik održava i kistanjski vodovod. Trenutno se još u zaleđu Skradina nalaze sela koja nemaju 
riješenu vodoopskrbu s vodom iz javnog vodovoda. Ovo područje gravitira vodoopskrbi iz kistanjskog vodovoda (iz 
vodotornja Kostolovača). 

Na području planiranog zahvata većim dijelom nalaze se postojeći infrastrukturni sustavi i koridori državnih cesta D56 
i D59, a samo u naselju Piramatovci prolazi neizgrađenim područjem poljoprivrednih površina. Planirani zahvat nalazi 
se na područje općine Kistanje i Grada Skradina što je prikazano na slici niže (Slika 2.1) te detaljno u Prilogu 7.2 
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Slika 2.1 Prikaz planiranog zahvata u prostoru (Izvor:IRES EKOLOGIJA prema DGU) 
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2.2 Tehnički opis planiranog zahvata 
Zbog veličine zahvata u prostoru, predviđa se fazno građenje pojedinih cjelina, odnosno ovaj podsustav se predviđa 
graditi u dvije faze. Prva faza izgradnje bi bila izgradnja dovodnog cjevovoda od spojnog okna u Đevrskama do 
Plastova u duljini cca 16 km, dok bi druga faza izgradnje bila izgradnja VS Plančinik s pristupnim putem. 
 
I FAZA – DOVODNI CJEVOVOD 
 
U ovoj fazi projekta planirano je spajanje na cjevovod iz crpilišta Miljacka preko vodotornja Kostelovača u zaseoku 
Đevrske. Projektiran je tranzitni (dovodni) vodoopskrbni cjevovod od početnog okna u Đevrskama na stacionaži u km 
0+000,00 do zadnjeg spojnog okna u Plastovu na stacionaži u km 15+282,16. Cjevovod duljine od 2126,40 m profila 
DN 300 mm vodi do vodospreme Plančinik zapremine 1000 m3. Od ogranka oznake V2 za buduću vodospremu 
Plančinik do ogranka prema vodospremi Zibanoge predviđa se profil DN 300 mm u duljini 5532,57 m (okno ogranka 
(Slika 2.2) za Pirimatovce V9 na stacionaži u kilometru 7+658,79). Cjevovod profila DN 300 mm je projektiran sve do 
okna ogranka za Skradin (okno V11 stacionaža u km 9+704,82). Od okna V11 pa do kraja trase u Plastovu predviđen 
je profil DN 200 mm u dužini od 5577,34 m. Ukupna dužina cjevovoda iznosi LUK = cca 16 220,00 m, a od toga na 
profil DN 300 mm PN 16 otpada 10 642,67 m, a na profil DN 200 mm PN 16 5.557,34 m. U glavnom projektu moguća 
su manja odstupanja od navedenih specifikacija. 

 
Slika 2.2 Tlocrtni i poprečni prikaz okna ogranka (Izvor: Idejni projekt) 

Trasa cjevovoda kroz Đevrske se vodi dijelom u nogostupu unutar koridora postojeće državne ceste D59. Od 
stacionaže u km 0+600 trasa je položena van postojeće državne ceste te se vodi na udaljenosti cca 4,00 m od ruba 
asfaltnog kolnika. Od stacionaže u km 2+800 pa do stacionaže u km 5+100 trasa se vodi u bankini uz cestu, 
mjestimično rubom kolnika. Oko stacionaže u km 4+300 trasa cjevovoda prolazi ispod dva vodotoka (jedan od njih je 
potok Bribišnica) (Slika 2.3). 
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Slika 2.3 Poprečni presjek (lijevo) i tlocrt (desno) križanja cjevovoda sa postojećim vodotokom (Izvor: Idejni projekt) 

Od stacionaže u km 5+100 trasa je vođena dijelom u bankini, a dijelom u postojećoj cesti. Od km 7+400 trasa je 
projektirana dijelom van postojeće ceste ili u bankini. Na stacionaži u km 10+654,53 os cjevovoda okomito prelazi na 
drugu stranu ceste kao i na stacionaži u km 10+900. Od km 11+050 trasa je projektirana van kolnika sve do 
stacionaže u km 12+200 odakle se vodi u bankini ili rubom kolnika. 
 
Državna cesta D59 je do stacionaže 4+025,67. Od stacionaže 7+564,37 pa do stacionaže 9+704,82 je državna cesta 
D56. 
 
Cjevovod se predviđa izvesti od ductil-nih cijevi te se polaže na minimalnoj dubini od 1,0 m iznad tjemena cijevi. 
Širina rova, za sve projektirane profile cjevovoda, je minimalno 65 cm, nagib pokosa rova 5:1 (Slika 2.4). 
 

 
Slika 2.4 Poprečni presjek ductil cijevi u cesti (gornja slika) i u bankini (donja slika) (Izvor: Idejni projekt) 
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Na mjestima odvojaka za naselja i buduće vodospreme projektirana su okna ogranaka. 
 
Okna zračnih ventila ZV predviđena su na mjestima najviših kota nivelete cjevovoda te služe za povremeno 
odzračivanje cjevovoda od zračnih jastuka koji se stvaraju u najvišim točkama cjevovoda (Slika 2.5). 
 

 
Slika 2.5 Grafički prikaz okna zračnog ventila (Izvor: Idejni projekt) 

 
Okna muljnih ispusta predviđena su na mjestima najnižih kota nivelete cjevovoda. Muljni ispusti služe za ispiranje 
cjevovoda, odnosno ispuštanje nakupljenog mulja u najnižim točkama cjevovoda. U slučaju nemogućnosti ispuštanja 
mulja na okolni teren, predviđa se odvoz cisternom za otpadne vode. 
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Slika 2.6 Grafički prikaz okna muljnog ispusta (Izvor: Idejni projekt) 

Pri projektiranju sekundarnog cjevovoda u Plastovu potrebno je voditi računa o niskim tlakovima te predvidjeti 
ugradnju hidrostanice. 
 
II FAZA – VS PLANČINIK S PRISTUPNIM PUTEM 
 
Vodosprema Plančinik, zapremnine 1000 m3, smještena je na dijelu katastarske čestice 1619/1 K.O. Bribir. i nalazi 
se na koti dna 251,00 m.n.m., a kota vode pri punoj vodospremi iznosi 255,00 m.n.m. 
 
Vodosprema se predviđa izvesti s dvije komore pojedinačnog sadržaja 500 m3. Komore su tlocrtnih dimenzija 11,40 
x 11,40 m, visine 4,40 - 4,50 m. Ukupna duljina vodospreme je 23,70 m, a širina 12,00 m. Visina vode pri punoj 
vodospremi je prosječno 4,00 m. Dno vodospreme je nagnuto prema produbljenjima uz zasunsku komoru radi lakšeg 
pražnjenja i čišćenja vodnih komora. Detaljan prikaz vodospreme nalazi se u Prilogu 7.3 
 
U inženjersko-geološkom smislu na lokaciji buduće vodospreme, po dubini se mogu izdvojiti: 

- trošna stijena podloge i 
- stijena podloge (čvrsta) 

 
Prema procjeni debljina trošne stijene iznosi od 0,0-0,5 m. Diskontinuiteti su većeg zijeva, pukotine su otvorene od 1 
do 10 mm (proširene korozijom), pretežito bez ispune ili s ispunom gline. 
 
Stijenska podloga nalazi se ispod trošne stijene, a inženjersko-geološkim kartiranjem terena utvrđeno je da se stijena 
mjestimično nalazi i na površini. Vapnenac (V; E2,3) dobro je uslojen, kristalast, čvrst, slabo raspucan i okršen. 
Podzemna voda nalazi se duboko u raspucanom i okršenom vapnencu te je predviđena lokacija s geotehničkog 
stanovišta povoljna za smještaj vodospreme. Debljina zidova vodnih komora iznosi 30 cm. Uz vodne komore 
smještena je zasunska komora veličine 7,60 x 4,00 m s debljinom zidova 35 cm koji su na vidljivim dijelovima 
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zasunske komore izrađeni 25 cm od betona, a 10 cm od kamena. Dno vodnih komora je debljine 30 cm i predviđa se 
od betona C30/37. Ploče vodnih komora su debljine 30 cm od betona C30/37. Stupovi su veličine 30 x 30 cm. 
 
Odvodnja oko vodospreme riješena je podzemnom drenažom od polietilenskih cijevi visoke gustoće, PEHD Ø 125 
mm. Drenažne cijevi su postavljene u padu 1% i završavaju na svim kutovima vodospreme u oknima, a završno 
istjecanje je u okno preljeva i ispusta odakle se cjevovodom od PVC cijevi DN 225 mm vodi u upojni zdenac. 
 
Armatura za potrebna upravljanja u pogonu smještena su u zasunskoj komori. Zasunima u zasunskoj komori se mogu 
po želji i potrebi zatvoriti pojedini dovodi i odvodi. To će biti potrebno zatvoriti kod popravaka i čišćenja pojedinih 
vodnih komora. 
 
Nasipi iznad vodospreme izvest će se sitnim materijalom iz iskopa te humuzirati. Predviđa se pokos nasipa (1:1)  
obložiti roliranim kamenom.  
Armature i fazoni potrebni za upravljanje pogona smješteni su u zasunskoj komori. Svi fazonski komadi izrađeni su 
od nehrđajućeg čelika (INOX-a), oznake X6 CrNiTi 1810. 
 
Iz svake komore predviđen je preljev Ø 300 mm, koji omogućuje otjecanje vode u slučaju kvara. Na preljeve su 
spojeni ispusti Ø 100 mm koji služe za ispuštanje vode prilikom čišćenja vodospreme. 
 
Preljev i ispust odvode vodu u okno ispred zasunske komore, a iz okna ispred zasunske komore PVC cijevima DN 
300 mm, preko upojnog zdenca u okolni teren. 
 
Za mjerenje razine vode ugrađuje se mjerna sonda, a mjeri se i tlak na dovodu te se svi podaci šalju u dispečerski 
centar u vodovod Šibenik. Također su ugrađene i pipe Ø 1/2" za uzimanje uzoraka vode, ispod kojih su tuljci za 
prihvat viška vode. Na dnu tuljaca su odvodi Ø 1/2" iz kojih se voda odvodi u okno ispred zasunske komore. 
 
Za potrebe pristupa vodospremi projektiran je pristupni put (u naravi postojeći poljski put) u duljini cca 130 m širine 
3,0 m. Prilazni put odvaja se od državne ceste D59 Šibenik - Kistanje u stacionaži cjevovoda 2+126,40 (Slika 2.1). 
 
U projektiranom prilaznom putu prema vodospremi smještaju se dovodni i odvodni cjevovod profila 300 mm. Za ulaz 
na prostor oko vodospreme, ugradit će se aluminijska vrata s dva veća kraka ukupne širine 4,0 m za kolni promet i 
jednim manjim krilom širine 1,0 m, za ulaz pješaka. Ograda oko vodospreme predviđena je od aluminijske mreže-
pletiva, razvučena na prethodno ubetonirane aluminijske stupove promjera Ø 65 mm (Slika 2.7). 
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Slika 2.7 Karakterističan poprečni presjek pristupnog puta (Izvor: Idejni projekt) 

 
Za potrebe mjerenja protoke, tlaka, nivoa vode, elektromotornih ventila, rasvjete i utičnica u vodospremi te za prijenos 
podataka u komandni centar potrebno je osigurati vršnu snagu od 11 KW. 
 
Protupožarna zaštita 
 
Mjere zaštite od požara, primijenjene u tehničkom rješenju, izrađene su sukladno hrvatskim propisima koji reguliraju 
ovu problematiku i odnose se na sljedeće: 

- na projektiranoj građevini koristit će se materijali koji su slabo gorivi, i u normalnim uvjetima ne mogu biti 
uzrok požara. 

- objekti planiranog dovodnog vodoopskrbnog cjevovoda (okna ogranaka, muljnih ispusta, zračnih ventila …) 
izvode se bez električnih instalacija. 

- dovodni/tranzitni cjevovod služi za povezivanje vodoopskrbnog sustava zapadnog dijela Šibenskog 
područja, te nije vodoopskrbni cjevovod. S obzirom na navedeno, na tranzitni cjevovod se ne predviđa 
ugradnja hidranata. Isto će se projektirati na dionicama cjevovoda koje budu položene unutar dijelova 
okolnih naselja. 

 

2.3 Varijantna rješenja 

Idejnim projektom razmatrano je jedno tehničko rješenje koje je usvojeno i razmatrano u Elaboratu.  

2.4 Popis vrsta i količina tvari koje ulaze u tehnološki proces i koje ostaju 

nakon tehnološkog procesa 

Planirani zahvat se ne smatra tehnološkim procesom te u tom smislu poglavlje nije primjenjivo. 

2.5 Popis drugih aktivnosti koje mogu biti potrebne za realizaciju zahvata 

Budući da će se tijekom izvođenja planiranog zahvata koristiti postojeća infrastruktura, nisu evidentirane druge 
aktivnosti koje bi mogle biti od važnosti za provođenje zahvata.  
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3 Podaci o lokaciji i opis lokacije zahvata 

3.1 Osnovni podaci o položaju lokacije zahvata i okolnim naseljima 

Planirani zahvat nalazi se na području Šibensko-kninske županije koja se prostire na površini od 5,67 četvornih 
kilometara i broji 5 gradova i 15 općina. Točna lokacija planiranog zahvata je unutar administrativnih granica dviju 
jedinica lokalne samouprave, Općine Kistanje i Grada Skradina (Slika 3.1). 

 

Slika 3.1 Geografski položaj planiranog zahvata u Šibensko-kninskoj županiji (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema DGU)  

Općina Kistanje i Grad Skradin nalaze se na zapadnom dijelu Županije, na samoj granici sa Zadarskom županijom. 
Okružene su s nekoliko jedinica lokalne samouprave unutar Županije, a to su Gradovi Vodice, Šibenik i Drniš te 
Općine Bilice, Oklaj i Ervenik. 

Planirani zahvat nalazi se na području katastarskih općina Bribir, Đevrske, Piramatovci, Vačani, Bratiškovci i Velika 
Glava. 

3.2 Podaci iz relevantnih prostornih planova 

Na području paniranog zahvata na snazi su sljedeći prostorni planovi: 

1. Prostorni plan Šibensko-kninske županije ("Službeni vjesnik Šibensko-kninske županije" broj 11/02., 10/05.-
uskl., 3/06., 5/08., 6/12.-pročišć. tekst, 8/13.-ispr., 2/14. i 4/17.) (u daljnjem tekstu: PPŠKŽ), 

2. Prostorni plan uređenja Općine Kistanje ("Službeni vjesnik Šibensko-kninske županije", broj 03/06., 12/14. i 
13/16.) (u daljnjem tekstu: PPUO Kistanje) i  
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3. Prostorni plan uređenja Grada Skradin ("Službeni vjesnik Šibensko-kninske županije" broj 06/01., 06/08., 
13/15., 16/15-ispravak i 14/18.) (u daljnjem tekstu: PPUG Skradin). 

Prostorni plan Šibensko-kninske županije 

Planirani zahvat dio je infrastrukturnih sustava koje su definirane člankom 13. Odredbi za provođenje Plana koji 
navodi da su površine predviđene za infrastrukturne koridore (prostori duž pravaca infrastrukturnih instalacija i ostalih 
linearnih trasa) i površine predviđene za infrastrukturne građevine (prostor za smještaj uređaja, građevina i 
instalacija), koje mogu biti smještene unutar ili izvan građevinskog područja naselja (Slika 3.2). Stavak 2. istog članka 
navodi da površinama infrastrukturnih sustava pripadaju: 

• površine za građevine prometa i veza koje mogu biti: 
- kopnene (ceste, željeznice, terminali, plinovodi, optički kabeli i sl.), 
- pomorske (luke, pristaništa, sidrišta, privezišta) i 
- zračne (aerodromi, helidromi); 

 

• površine za vodnogospodarski sustav: 
- za vodoopskrbu – vodozahvat i prijenos vode, 
- za korištenje i zaštitu voda – akumulacija i retencija i 
- za odvodnju oborinskih i otpadnih voda – odvodni kanali, uređaji za pročišćavanje i ispust; 

 

• površine za energetske građevine za proizvodnju, transformaciju i prijenos energenata. 

Infrastrukturni sustavi vodoopskrbe definirani su kao građevine od važnosti za Županiju, uz energetske, prometne i 
gospodarske građevine te građevine za postupanje s otpadom, kako je navedeno u članku 25. Odredbi za 
provođenje.  

Članak 125. Odredbi za provođenje definira vodoopskrbu kao dio vodnogospodarskog sustava te navodi (stavak 3.) 
da je mrežu cjevovoda vodoopskrbnog sustava potrebno polagati u postojeće infrastrukturne koridore uvažavajući 
načela racionalnog korištenja prostora, no također se navodi da su trase vodova i lokacije građevina vodoopskrbnog 
sustava ucrtane u grafičkom dijelu Plana imaju usmjeravajuće značenje te su moguće i dozvoljene određene 
prostorne prilagodbe prilikom realizacije navedenih aktivnosti (stavak 4.).  
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Slika 3.2 Isječak iz kartografskog prikaza Infrastrukturni sustavi – Vodno gospodarstvo (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema 
PPŠKŽ) 

Prostorni plan uređenja Općine Kistanje 

Prema PPUO Kistanje, članak 46., stavak 4., definira izgradnju insfrastrukture u već postojeće koridore tako da se 
formira više zajedničkih vodova, kako bi se izbjegle šume, vrijedno poljoprivredno zemljište te vrijedne prirodne i 
stvorene strukture.  

Članak 61. navodi da vodovod Općine Kistanje opskrbljuje dio naselja Općine te da se planira izgradnja novih 
vodosprema i cjevovoda kako bi se omogućila vodoopskrba i ostalih naselja (Slika 3.3). Također se propisuje i zaštita 
trasa glavnih i opskrbnih cjevovoda sanitarnim koridorom širine 5 metara, a za svako uređenje unutar spomenutog 
koridora mora biti dana prethodna suglasnost nadležnog tijela vodoprivrede (članak 62. stavak 2). 
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Slika 3.3 Isječak iz kartografskog prikaza Energetski sustav, Vodnogospodarski sustav, Obrada, skladištenje i odlaganje 
otpada (Izvor: PPUO Kistanje) 

Prostorni plan uređenja Grada Skradina 

Prema PPUG Skradina definirane su potrebe građevinskih područja za vodoopskrbu te smještaj vodoopskrbne 
mreže. Članak 167. navodi:  

(1) Planom se utvrđuje potreba vodoopskrbe svakog građevinskog područja, te izgrađenih struktura izvan 
građevinskih područja, te u tu svrhu izgradnja novih i rekonstrukcija postojećih građevina sustava uključujući 
i povećanje postojećih kapaciteta vodosprema. Moguća je interpolacija vodosprema ili crpnih stanica u 
sustav vodoopskrbe. 

(2) Planom su prikazani glavni vodoopskrbni cjevovodi čija je lokacija načelna sukladno mjerilu prikaza, te je 
moguće njihovo izmještanje i nadopunjavanje ako su u skladu s utvrđenom koncepcijom te ukoliko nisu u 
koliziji s drugim namjenama u prostoru. Daljnje proširenje vodoopskrbne mreže, profila manjeg od 200 mm 
odvijat će se sukladno mogućnostima i potrebama konzuma u cilju poboljšanja kvalitete mreže. 

Također, člankom 168. propisan je način izvedbe vodoopskrbne mreže te širina zaštitnog koridora kako slijedi:  

(1) Vodoopskrba naselja vrši se putem vodovodnih cjevovoda profila određenog prema potrebama konzuma 
sukladno posebnim propisima, a u pravilu unutar koridora ili uz trase prometnica. 

(2)  Najmanja širina koridora planiranih vodovodnih cjevovoda izvan izgrađenih dijelova građevinskog područja 
iznosi 5 m. 

(3) Najmanje širine koridora postojećih vodovodnih cjevovoda i onih planiranih unutar izgrađenih dijelova 
građevinskih područja utvrđene su sukladno tehničkim normativima. 
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Slika 3.4 Isječak iz grafičkog prikaza Infrastrukturni sustavi (Izvor: PPUG Skradina) 
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3.3 Podaci o stanju okoliša  

3.3.1 Geološke značajke 

Geološke značajke šireg područja planiranog zahvata opisane su na temelju Geološke karte Republike Hrvatske 
1:300 000 te pripadajućeg tumača. Planirani zahvat najvećim dijelom nalazi se unutar naslaga neogenske starosti 
koje pripadaju stratigrafskoj jedinici Prominskih naslaga (E,Ol), dok se manji dio sjevernog dijela zahvata nalazi unutar 
naslaga holocenske starosti, koje pripadaju jedinici Deluvijalno-proluvijalnih naslaga (dprQ2) (Slika 3.5). 

 

Slika 3.5 Stratigrafske jedinice u okolici planiranog zahvata  
(Izvor: IRES EKOLOGIJA prema Geološkoj karti Republike Hrvatske) 

Prominske naslage predstavljaju regresivni član paleogenske sedimente sekvencije, odnosno naslage ukazuju na 
postupno zapunjavanje i zatvaranje paleogenskog sedimentacijskog bazena povezano s intenzivnim izdizanjem 
Dinarida. Prominske naslage općenito se mogu razdvojiti u tri velika paketa naslaga u superpozicijskom slijedu. 
Najstarija jedinica sastoji se od karbonatnih tempestita ili turbidita izgrađenih uglavnom od nepotpunih do 
amalgamiranih sekvencija. Pretežno su tankopločasti do dobroslojeviti vapnenci s čestim bioturbacijama. Prijelazna 
jedinica predstavlja naslage taložene u plićem dijelu šelfa – glinovite vapnence, kalkarenite i konglomerate. Najmlađe 
naslage pripadaju konglomeratnoj jedinici. 
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Deluvijalno-proluvijalne naslage nastale su erozijsko-denudacijskim procesima te odlaganjem rastrošenog materijala 
u podnožju izdignutih dijelova reljefa. Litološki sastav im je u izravnoj ovisnosti o građi njihovog neposrednog okružja. 
U dinarskom području deluvijalno-proluvijalni sedimenti su posvuda prisutni. Najčešće su zastupljeni pijescima, 
šljuncima i vapnenačkim kršjem, a debljina im je najčešće do 5 m. 

Prevladavanje karbonatnih stijena na ovome području uvjetovalo je nastajanje krškog reljefa zbog čega je ovo 
područje bogato georaznolikošću. Jedni od najvrjednijih krških oblika su podzemni krški oblici, tj. speleološki objekti. 
Prema Katastru speleoloških objekata najbliži speleološki objekti planiranom zahvatu su jama Golubinka kod Donjih 
Ležajića, Špilja Butiga i jama Vranjkuša (Slika 3.6). Od navedenih, jama Golubinka kod Donjih Ležajića i jama 
Vranjkuša evidentirani su kao objekti u kojima se nalaze divlja odlagališta otpada. Uz navedene objekte, na širem 
području nalazi se još velik broj speleoloških objekata, a naročito u smjeru istoka od planiranog zahvata.  

 

Slika 3.6 Speleološki objekti u okolici planiranog zahvata (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema Katastru speleoloških objekata) 

Pregledom Upisnika zaštićenih područja utvrđeno je da je najbliži Zaštićeni lokalitet geobaštine spomenik prirode 
Stara Straža. Ovaj lokalitet udaljen je približno 28 km od planiranog zahvata a zaštićen je kao geološki spomenik 
prirode. 

Budući da se planiranim zahvatom neće zadirati u dublje slojeve zemljine kamene kore, nema utjecaja na geološke 
značajke te stoga ova sastavnica okoliša u daljnjem tekstu nije obrađena. 



ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA   
Ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata „Glavni vodoopskrbni cjevovod Đevrske – Bratiškovci, pristupni put i vodosprema“ na okoliš 

 

Zagreb, lipanj 2019.    17 

3.3.2 Zrak 

Godišnje izvješće o praćenju kvalitete zraka na području Republike Hrvatske za 2017. godinu (u daljnjem tekstu: 
Izvješće o kvaliteti zraka), Hrvatske agencije za okoliš i prirodu1 (u daljnjem tekstu: HAOP), sadrži ocjenu kvalitete 
zraka u zonama i aglomeracijama s mjernih mjesta definiranih člankom 4. Uredbe o utvrđivanju popisa mjernih mjesta 
za praćenje koncentracija pojedinih onečišćujućih tvari u zrak i lokacija mjernih postaja u državnoj mreži za trajno 
praćenje kvalitete zraka (NN 65/16). Prema navedenoj Uredbi na teritoriju Republike Hrvatske određeno je pet zona 
i četiri aglomeracije za potrebe praćenja kvalitete zraka. Područje planiranog zahvata pripada zoni HR 5 Dalmacija, 
stoga se u ovom poglavlju daju podaci za navedenu zonu koji proizlaze iz Izvješća o kvaliteti zraka.   

Mjerne postaje za ocjenu onečišćenosti za zonu HR 5 nalaze se u gradu Polači (Ravni kotari), na otoku Visu (Hum) 
te pored Dubrovnika (Žarkovica). Na temelju razina onečišćenosti, s obzirom na propisane granične vrijednosti te 
ciljne vrijednosti, utvrđuju se kategorije kvalitete zraka (I. i II. kategorija) za 2017. godinu na mjernim postajama za 
praćenje kvalitete zraka na području Republike Hrvatske. Kategorije kvalitete zraka s navedenih mjernih postaja u 
zoni HR 5 prikazane su u sljedećoj tablici (Tablica 3.1). 

Tablica 3.1 Kategorije kvalitete zraka u zoni HR 5 2017. godine (Izvor: Izvor: Izvješće o kvaliteti zraka) 

Zona Županija Mjerna mreža Mjerna postaja 
Onečišćujuća 

tvar 
Kategorija kvalitete 

zraka 

HR 5 

Zadarska 

Državna mreža 

Polača (Ravni 
kotari) 

**O3 II kategorija 

Vela straža 
(Dugi otok) 

PM10(auto.) I kategorija 
PM2,5(auto.) I kategorija 

Splitsko-
dalmatinska 

Hum (otok Vis) 
*PM2,5(auto.) I kategorija 

*O3 II kategorija 

Dubrovačko-
neretvanska 

Žarkovica 
(Dubrovnik) 

PM10(auto.) I kategorija 
PM2,5(auto.) I kategorija 

Opuzen *O3 II kategorija 

* - Uvjetna kategorizacija (obuhvat podataka manji od 90%, a veći od 75%) 
** - Obuhvat podataka do 75 % mjerenja su korištena kao indikativna 
       - Podaci korigirani korekcijskim faktorima 

U promatranoj zoni HR 5 došlo je do prekoračenja ciljnih vrijednosti za prizemni ozon, što je posljedica prirodnih 
izvora ili događaja, kao i onečišćenja prometom i industrijom. Za razliku od primarnih onečišćujućih tvari, koje se 
emitiraju izravno u zrak, prizemni (troposferski) ozon (O3) ne ispušta se izravno u atmosferu nego se formira složenim 
kemijskim reakcijama te na njega utječu emisije njegovih prekursora, kao što su dušikovi oksidi (poznati kao NOX koji 
uključuju NO i NO2) i nemetanski hlapivi organski spojevi (NMHOS).  

3.3.3 Klima 

Prema geografskoj raspodjeli klimatskih tipova prema Köppenu područje planiranog zahvata pripada Cfa tipu klime, 
odnosno umjereno toploj vlažnoj klimi s vrućim ljetima. Predmetno područje se nalazi u perimediteranskom 
prijelaznom pojasu gdje se osim utjecaja sa Sredozemlja, osjećaju i klimatski utjecaji s kontinenta. Ljeta su vruća, a 
zbog kontakata s gorskom Hrvatskom padne više padalina. Zime su hladne zbog utjecaja iz unutrašnjosti. Prosječna 
godišnja temperatura iznosi 17,8°C, a prosječna dnevna insolacija iznosi 7,3 h. Godišnja količina oborina iznosi 820 
mm, a raspoređena je na nešto više od 100 oborinskih dana u godini. Najsušniji mjesec je srpanj, sa srednjom 
količinom oborina od 40 mm, a najviše kiše padne u studenom i prosincu, kada je izmjerena srednja količina oborina 
od 150 mm.  

Na sljedećoj slici (Slika 3.7) je, Meteoblue klimatskim dijagramom, prikazana ruža vjetrova za područje Grada 
Šibenika bazirana na 30 godišnjim satnim meteorološkim modelima za razdoblje od 1985. godine do svibnja 2019. 

                                                           
1 Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, sukladno članku 73. stavku 3.  „Zakona o izmjeni i dopuni Zakona o zaštiti okoliša“ (NN 
118/18 od 27. prosinca 2018.) te brisanjem Hrvatske agencije za okoliš i prirodu (HAOP) iz sudskog registra (17.siječnja 2019. 
godine) preuzelo je zaposlenike, poslove, prava i obveze Agencije, kao i imovinu, opremu, pismohranu i drugu dokumentaciju. 



ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA   
Ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata „Glavni vodoopskrbni cjevovod Đevrske – Bratiškovci, pristupni put i vodosprema“ na okoliš 

 

Zagreb, lipanj 2019.    18 

godine. Bura je vjetar karakterističan u zimskom razdoblju, jugo u proljetnom, dok vjetar maestral najčešće puše u 
ljetnom razdoblju. 

 

Slika 3.7 Ruža vjetrova za područje planiranog zahvata u razdoblju od 1985. godine do svibnja 2019. godine (Izvor: 
Meteoblue) 

3.3.4 Klimatske promjene 

Podaci o povećanju srednje temperature zraka, kao jednog od najvažnijih klimatskih pokazatelja, preuzeti su sa 
službenih internetskih stranica DHMZ-a. Na sljedećim slikama prikazane su srednje godišnje temperatura zraka (Slika 
3.8) na području planiranog zahvata u razdoblju od 2014.-2018. godine u odnosu na višegodišnji prosjek (1961. - 
1990.). Iz prikazanog je vidljivo da su prema raspodjeli percentila, toplinske prilike u navedenom razdoblju na području 
planiranog zahvata opisane dominantnom kategorijom ekstremno toplo, a uvidom u internetske stranice DHMZ-a 
vidljivo je da je isti trend prisutan od 2009. godine, od kada DHMZ na ovaj način prati klimu. 

 

Slika 3.8 Odstupanje srednje temperature zraka u razdoblju od 2014.-2018. godine u primorskoj Hrvatskoj (Izvor: DHMZ) 

Stanje klime za razdoblje 1971.-2000. (referentno razdoblje) i klimatske promjene za buduća vremenska razdoblja 
2011.-2040. i 2041.-2070. analizirani su za područje Hrvatske na osnovi rezultata numeričkih integracija regionalnim 
klimatskim modelom (RCM) RegCM. Rezultati numeričkih integracija prikazani su kao srednjak ansambla (ensemble) 
iz četiri individualne integracije RegCM modelom. Rezultati navedenog modeliranja prikazani su u dokumentu 
Rezultati klimatskog modeliranja na sustavu HPC Velebit za potrebe izrade nacrta Strategije prilagodbe klimatskim 
promjenama Republike Hrvatske do 2040. s pogledom na 2070. i Akcijskog plana (u daljnjem tekstu: Rezultati 
klimatskog modeliranja). U nastavku su prikazani rezultati klimatskih modela za promjenu temperature, oborine i 
brzine vjetra u navedenim razdobljima.  
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U budućoj klimi do 2040. godine se u čitavoj Hrvatskoj pa tako i na području planiranog zahvata očekuje gotovo 
jednoličan porast temperature od 1 do 1,5°C (Slika 3.9, lijevo). Trend porasta temperature nastavlja se i do 2070. 
godine (Slika 3.9, desno). Porast je i dalje jednoličan i iznosi između 1,5 i 2°C. 

  
Slika 3.9 Godišnja temperatura zraka (°C) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Lijevo: promjena u 

razdoblju 2011.-2040. godine; desno: promjena u razdoblju 2041.-2070. godine. Scenarij: RCP4.52 (Izvor: Rezultati 
klimatskog modeliranja) 

U budućoj klimi do 2040. godine za područje planiranog zahvata projicirano je blago smanjenje količine oborine (do 
najviše 30-ak mm) (Slika 3.10, lijevo), a isti trend se očekuje i u daljnjoj budućnosti, do 2070. godine (Slika 3.10, 
desno). 

  
Slika 3.10 Ukupna godišnja količina oborine (mm/dan) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Lijevo: 

promjena u razdoblju 2011.- 2040. godine; desno: promjena u razdoblju 2041.-2070. godine. Scenarij: RCP4.5 (Izvor: 
Rezultati klimatskog modeliranja) 

U budućoj klimi do 2040. godine na području planiranog zahvata ne očekuje se značajnija promjena broja sušnih 
razdoblja3 (Slika 3.11, lijevo). Do 2070. godine broj sušnih razdoblja će se povećati za 2-3 u odnosu na referentno 
razdoblje (Slika 3.11, desno).  

                                                           
2 Scenariji koncentracija stakleničkih plinova (engl. representative concentration pathways, RCP) su trajektorije koncentracija stakleničkih 

plinova (a ne emisija) koje opisuju četiri moguće buduće klime, ovisno o tome koliko će stakleničkih plinova biti u atmosferi u nadolazećim 
godinama Moss i sur. 2010). 
3 Broj sušnih razdoblja – sušno razdoblje definirano je kao niz od barem 5 dana kada je količina ukupne oborine manja od 1 mm. (Izvor: 

Rezultati klimatskog modeliranja). 
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Slika 3.11 Promjena broja sušnih razdoblja u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Lijevo: promjena u 

razdoblju 2011.- 2040. godine; desno: promjena u razdoblju 2041.-2070. godine. Scenarij: RCP4.5 (Izvor: Rezultati 
klimatskog modeliranja) 

Do 2040. godine ne očekuje se promjena srednje godišnje brzine vjetra (Slika 3.12, lijevo). Sličan rezultat je i za 
razdoblje 2041.-2070. godine - kad se također ne očekuje bitna promjena godišnje brzine vjetra na 10 m (Slika 3.12, 
desno).  

  
Slika 3.12 Godišnja brzina vjetra (m/s) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Lijevo: promjena u 

razdoblju 2011.-2040.; desno: promjena u razdoblju 2041.-2070. (Izvor: Rezultati klimatskog modeliranja) 
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3.3.5 Površinske i podzemne vode 

Planirani zahvat prostire se preko tri različita vodna tijela površinskih voda. Radi se o vodnim tijelima JKRN0047_001, 
JKRN0047_002 i JKRN0294_001. Ova vodna tijela dio su Jadranskog vodnog područja, a osnovni podaci o njima 
prikazani su u sljedećoj tablici (Tablica 3.2). 

Tablica 3.2 Osnovni podaci o vodnim tijelima (Izvor: IRES EKOLOGIJA d.o.o., prema Izvadku iz Registra vodnih tijela) 

Šifra vodnog 
tijela 

Naziv vodnog 
tijela 

Ekotip (kod) 
Dužina vodnog 

tijela 
Izmijenjenost 

JKRN0047_001 Mokrica 16B 11.8 km + 10.7 km Prirodno (natural) 

JKRN0047_002 Draga 16A 9.73 km + 14.5 km Prirodno (natural) 

JKRN0294_001 Otres 16B 2.38 km + 11.0 km Prirodno (natural) 

Na sljedećoj slici prikazana su vodna tijela površinskih voda u okolici planiranog zahvata prema vektorskim podacima 
dobivenim od strane Hrvatskih voda. U vektorskim podacima zabilježeni su samo veći vodotoci u okviru vodnih tijela 
te isti ne sadržavaju vodotok Bribišnicu koja je sastavi dio vodnoga tijela JKRN0294_001, a presijeca planirani zahvat 
(Slika 3.13). 

 

Slika 3.13 Vodna tijela u okolici planiranog zahvata (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema podacima Hrvatskih voda) 

Stanje opisanih vodnih tijela prikazano je prema podacima Hrvatskih voda. Stanje površinskih voda određuje se na 
temelju ekološkog i kemijskog stanja tijela ili skupine tijela površinskih voda. Ekološko stanje površinskih voda 
utvrđuje se biološkim, hidromorfološkim, kemijskim i fizikalno-kemijskim elementima koji prate biološke elemente, a 
kemijsko stanje površinskih voda u odnosu na prioritetne i onečišćujuće tvari i to posebno za tekućice, a posebno za 
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stajaćice. S obzirom na ekološko i kemijsko stanje daje se ukupna ocjena stanja tijela površinskih voda na način da 
se uzima lošija od dviju ocjena stanja. Stanje vodnih tijela prikazano je u sljedećoj tablici (Tablica 3.5). 

Tablica 3.3 Stanje vodnih tijela površinskih voda u okolici zahvata (Izvor: Hrvatske vode) 

PARAMETAR 
STANJE VODNOG TIJELA 

JKRN0047_001 JKRN0047_002 JKRN0294_001 
 
Stanje, konačno 
     Ekolosko stanje 
     Kemijsko stanje 
 
Ekolosko stanje 
     Biološki elementi kakvoće 
     Fizikalno kemijski pokazatelji 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi 
 
Biološki elementi kakvoće 
 
Fizikalno kemijski pokazatelji 
     BPK5 
     Ukupni dušik 
     Ukupni fosfor 
 
Specifične onečišćujuće tvari 
     arsen 
     bakar 
     cink 
     krom 
     fluoridi 
     adsorbilni organski halogeni (AOX) 
     poliklorirani bifenili (PCB) 
 
Hidromorfološki elementi 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet toka 
     Morfološki uvjeti 
     Indeks korištenja (ikv) 
 
Kemijsko stanje 
     Klorfenvinfos 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) 
     Diuron 
     Izoproturon 

 
dobro 
dobro 
dobro stanje 
 
dobro 
nema ocjene 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
dobro 
dobro 
dobro stanje 
 
dobro 
nema ocjene 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
umjereno 
umjereno 
dobro stanje 
 
umjereno 
nema ocjene 
umjereno 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
umjereno 
vrlo dobro 
dobro 
umjereno 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

Prema podacima iz tablice vidljivo je da vodna tijela JKRN0047_001 i JKRN0047_002 postižu dobro stanje voda te 
time postižu i posebne ciljeve zaštite vode propisane Uredbom o standardu kakvoće voda (NN 73/13, 151/14, 78/15, 
61/16). Vodno tijelo JKRN0294_001 nije postiglo dobro stanje zbog ocjene fizikalno kemijskih pokazatelja, točnije 
zbog pokazatelja za ukupni fosfor koje je ocjenjeno kao umjerenog stanja. 

Područje predmetnog zahvata nalazi se unutar Tijela podzemnih voda (u daljnjem tekstu: TPV) JKGI_10 Krka. TPV 
Krka površine je 2704 km2, a karakteriziraju ga pukotinsko–kavernozna poroznost i međuzrnska poroznost. Prirodna 
ranjivost TPV prema Planu upravljanja vodnim tijelima 2016. – 2021. je srednja 45,2%, visoka 4,6%, vrlo visoka 0,2%. 
Lokacija predmetnog zahvata u odnosu na prostiranje TPV Korana prikazana je na sljedećoj slici (Slika 3.14). 
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Slika 3.14 Prostiranje TPV Krka u odnosu na lokaciju planiranog zahvata  
(Izvor: IRES EKOLOGIJA prema podacima Hrvatskih voda) 

Stanje tijela podzemnih voda ocjenjuje se sa stajališta količina i kakvoće podzemnih voda, koje može biti dobro ili 
loše. Dobro stanje temelji se na zadovoljavanju uvjeta iz Okvirne direktive o vodama i Direktive o zaštiti podzemnih 
voda. Za ocjenu zadovoljenja tih uvjeta provode se klasifikacijski testovi. Najlošiji rezultat od svih navedenih testova 
usvaja se za ukupnu ocjenu stanja tijela podzemne vode. Prema podacima Hrvatskih voda, TPV Korana ocjenjena 
je kao dobrog kemijskog i količinskog stanja. 

Zone sanitarne zaštite izvorišta utvrđuju se u svrhu zaštite vode za ljudsku potrošnju. Ove zone utvrđuju se 
Pravilnikom o uvjetima za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta (NN 66/11, 47/13) te se, ovisno o tipu 
vodonosnika iz kojeg se crpi voda za ljudsku potrošnju, utvrđuju tri ili četiri zone sanitarne zaštite. Analizom prostornih 
podataka ustupljenih od strane Hrvatskih voda te PPŠKŽ, ustanovljeno je da se planirani zahvat ne nalazi unutar 
zona sanitarne zaštite izvorišta. Najbliža zona sanitarne zaštite izvorišta udaljena je preko 4 km od planiranog 
zahvata. Radi se od III. zoni sanitarne zaštite proglašene u svrhu zaštite izvorišta Jaruga i Torak (Slika 3.15). 
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Slika 3.15 Zone sanitarne zaštite u okolici planiranog zahvata (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema podacima Hrvatskih voda) 

Prema Planu upravljanja vodnim područjima 2016.-2021., upravljanje poplavama vrši se putem koncepta upravljanja 
poplavnim rizicima. Poplavni rizik definiran je kao kombinacija vjerojatnosti poplavnog događaja i potencijalnih štetnih 
posljedica poplavnog događaja za zdravlje ljudi, okoliš, kulturnu baštinu i gospodarske aktivnosti. U svrhu provedbe 
istog, a prilikom aktivnosti na izradi Plana upravljanja rizicima od poplava, prvotno je provedena prethodna procjena 
rizika od poplava, a naknadno su izrađene i karte opasnosti i karte rizika od poplava. Karte opasnosti i karte rizika od 
poplava izrađuju se za malu, srednju i veliku vjerojatnost pojavljivanja. 

Područje planiranog zahvata ne nalazi se unutar područja pod opasnošću od poplava. Pregledom prostornih 
podataka, dobivenih od strane Hrvatskih voda, ustanovljeno je da je najbliže područje pod opasnošću od poplava 
udaljeno približno 1 km od planiranog zahvata (Slika 3.16). 
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Slika 3.16 Karta opasnosti od poplava (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema podacima Hrvatskih voda) 

3.3.6 Bioraznolikost 

Staništa 

Prema Flora Croatica Database, područje planiranog zahvata pripada klimazonalnoj zajednici Querco-Carpinetum 
orientalis, odnosno submediteranskoj zoni šuma bijelog graba i hrasta medunca (Flora Croatica Database). 

Prema podacima Karte kopnenih nešumskih staništa (u daljnjem tekstu: Karta staništa), uvidom u prvi stanišni tip 
unutar mozaika, područjem planiranog zahvata dominiraju travnjačka staništa, poljoprivredne površine i izgrađena 
antropogena staništa (Slika 3.17, Slika 3.18). Ipak, prema digitalnoj ortofoto snimci iz 2014 – 2016. godine (u daljnjem 
tekstu: DOF) vidljivo je da se planirani zahvat najvećim djelom nalazi unutar koridora postojeće cestovne 
infrastrukture, izuzev kraćeg dijela planiranih dionica, u naselju Bribir te one koja vodi prema naselju Piramatovci od 
državne ceste D56. Dio planirane dionice u naselju Bribir prolazi kroz istočnojadranske kamenjarske pašnjake 
submediteranske zone u duljini od cca 220 m, dok isječak koji vodi prema naselju Piramatovci prolazi kroz 
cca 650 m kamenjarskih pašnjaka submediteranske zone i 220 m šuma/šikara, iako je na DOF-u vidljivo da je ta 
dionica djelom predviđena na postojećem makadamu (cca 250 m) (Slika 3.19, Slika 3.20). Planirani pristupni put 
predviđa se izvesti na području postojećeg makadama, a vodosprema se prema podacima karte staništa nalazi na 
području bušika i šuma/šikara u površini od cca 0,18 ha, što odgovara i podacima DOF-a. 
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Slika 3.17 Prikaz staništa na lokaciji planiranog zahvata (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema Bioportalu) 



ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA   
Ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata „Glavni vodoopskrbni cjevovod Đevrske – Bratiškovci, pristupni put i vodosprema“ na okoliš 

 

Zagreb, lipanj 2019.    27 

 

Slika 3.18 Omjer staništa na lokaciji planiranog cjevovoda prema prvom stanišnom tipu karte staništa (Izvor: IRES 
EKOLOGIJA prema Bioportalu) 

 

Slika 3.19 Postojeći makadam na dijelu dionice cjevovoda koji vodi do naselja Piramatovci (Google Earth) 
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Slika 3.20 Dio planirane dionice cjevovoda koji vodi do naselja Piramatovci (IRES EKOLOGIJA prema podacima 
Geoportala) 

Vodeći se zastupljenim staništima i postojećim pritiscima urbanizacije i sve većim izostankom tradicionalnog 
stočarstva, na predmetnom području prisutna je karakteristična flora i fauna submediterana koja pridolazi na 
submediteranskim kamenjarskim pašnjacima (obuhvaćajući i različite sukcesijske stadije), uz rubove prometnica te 
u naseljima. Zbog postojećeg antropogenog pritiska i zapuštenih poljoprivrednih površina moguća je i prisutnost 
invazivnih vrsta. 

3.3.7 Zaštićena područja prirode 

Planirani zahvat ne nalazi se unutar zaštićenih područja prirode. Najbliže zaštićeno područje je nacionalni park Krka 
koji se nalazi na udaljenosti cca 1,5 km od planiranog zahvata. Sljedeći po udaljenosti je značajni krajobraz Krka – 
gornji tok udaljen cca 3,5 km, dok je značajni krajobraz Krka – donji tok udaljen cca 6,5 km od planiranog zahvata. 
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S obzirom na udaljenost i karakter planiranog zahvata, utjecaji na zaštićena područja prirode mogu se isključiti te se 
u daljnjim poglavljima neće procjenjivati. 

3.3.8 Ekološka mreža 

Planirani zahvat nalazi se unutar područja očuvanja značajnog za ptice (POP) HR1000026 Krka i okolni plato. Na 
udaljenosti cca 1,5 km od planiranog zahvata nalazi se područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) 
HR2000918 Šire područje NP Krka. S obzirom na udaljenost POVS područja HR2000918 Šire područje NP Krka 
utjecaji planiranog zahvata na njegovu cjelovitost mogu se isključiti, stoga je detaljnije opisano samo područje 
HR1000026 Krka i okolni plato.  
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HR1000026 Krka i okolni plato 

Područje se sastoji od raznolikih riječnih staništa - od brzog gornjeg toka rijeke Krke sa strmim obalama i nekoliko 
šljunčanih obala, riječnih jezera (Visovačko jezero) do bočatih ušća (uključujući Prokljansko jezero). Klanci Krka i 
Čikola odlikuju se brojnim visokim i opsežnim liticama, stijenama i oblucima. Uz dio svog toka rijeka Krka okružena 
je vlažnim i suhim livadama i obradivim površinama. Močvarna staništa dobro su razvijena u plitkim uvalama 
Visovačkog jezra i ušća rijeke Guduče. Na platou iznad rijeke nalaze se travnjaci na kojima pridolazi najvažnija 
populacija velike ševe u Hrvatskoj. Isti dijelovi platoa prekriveni su submediteranskom šumom. Dio lokaliteta zaštićen 
je kao Nacionalni park Krka. U sljedećoj tablici se nalazi popis ciljnih vrsta ekološke mreže HR1000026 Krka i okolni 
plato, a istaknute (podebljane) su vrste koje potencijalno pridolaze na širem području obuhvata zahvata. 

Tablica 3.4 Ciljne vrste područja ekološke mreže HR1000026 Krka i okolni plato (Izvor: Standardni obrazac podataka 
Natura 2000  (SDF)) 

Latinski naziv Hrvatski naziv Tip populacije 

Acrocephalus melanopogon  crnoprugasti trstenjak w 

Alcedo atthis  vodomar r / w 

Alectoris graeca  jarebica kamenjarka p 

Anas clypeata patka žličarka c / w 

Anas crecca kržulja c / w 

http://eunis.eea.europa.eu/species-names-result.jsp?comeFromQuickSearch=true&showGroup=true&showOrder=true&showFamily=true&showScientificName=true&showVernacularNames=true&showValidName=true&showOtherInfo=true&relationOp=3&searchVernacular=true&searchSynonyms=true&sort=3&ascendency=1&scientificName=Acrocephalus+melanopogon&Submit=Search
http://eunis.eea.europa.eu/species-names-result.jsp?comeFromQuickSearch=true&showGroup=true&showOrder=true&showFamily=true&showScientificName=true&showVernacularNames=true&showValidName=true&showOtherInfo=true&relationOp=3&searchVernacular=true&searchSynonyms=true&sort=3&ascendency=1&scientificName=Alcedo+atthis&Submit=Search
http://eunis.eea.europa.eu/species-names-result.jsp?comeFromQuickSearch=true&showGroup=true&showOrder=true&showFamily=true&showScientificName=true&showVernacularNames=true&showValidName=true&showOtherInfo=true&relationOp=3&searchVernacular=true&searchSynonyms=true&sort=3&ascendency=1&scientificName=Alectoris+graeca&Submit=Search
http://eunis.eea.europa.eu/species-names-result.jsp?comeFromQuickSearch=true&showGroup=true&showOrder=true&showFamily=true&showScientificName=true&showVernacularNames=true&showValidName=true&showOtherInfo=true&relationOp=3&searchVernacular=true&searchSynonyms=true&sort=3&ascendency=1&scientificName=Anas+clypeata&Submit=Search
http://eunis.eea.europa.eu/species-names-result.jsp?comeFromQuickSearch=true&showGroup=true&showOrder=true&showFamily=true&showScientificName=true&showVernacularNames=true&showValidName=true&showOtherInfo=true&relationOp=3&searchVernacular=true&searchSynonyms=true&sort=3&ascendency=1&scientificName=Anas+crecca&Submit=Search
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Latinski naziv Hrvatski naziv Tip populacije 

Anas penelope  patka zviždara c / w 

Anas platyrhynchos divlja patka c / w 

Anas querquedula  patka pupčanica c 

Anthus campestris  primorska trepteljka  r 

Aquila chrysaetos  suri orao p 

Aythya ferina  glavata patka w 

Aythya fuligula krunasta patka w 

Botaurus stellaris  bukavac r / c / w 

Bubo bubo ušara p 

Burhinus oedicnemus ćukavica r 

Calandrella brachydactyla  kratkoprsta ševa r 

Caprimulgus europaeus leganj r 

Circaetus gallicus zmijar r 

Circus aeruginosus eja močvarica w 

Circus cyaneus  eja strnjarica w 

Cygnus olor  crvenokljuni labud c / w 

Dendrocopos medius  crvenoglavi djetlić p 

Egretta garzetta  mala bijela čaplja c 

Falco columbarius mali sokol w 

Falco peregrinus sivi sokol p 

Fulica atra crna liska c / w 

Hippolais olivetorum voljić maslinar r 

Ixobrychus minutus  čapljica voljak r / c 

Lanius collurio rusi svračak r 

Lanius minor sivi svračak r 

Lullula arborea ševa krunica r 

Melanocorypha calandra velika ševa r 

Pandion haliaetus  bukoč c 

Pernis apivorus  škanjac osaš r 

Phalacrocorax pygmeus  mali vranac c / w 

Porzana parva  siva štijoka r / c 

Porzana porzana  riđa štijoka r / c 

Porzana pusilla mala štijoka c 

Rallus aquaticus vodena kokošica c / w 

* p- stalna prisutnost; r – razmnožavanje; c – koncentracija (područje koriste za okupljanje, noćenje ili za zaustavljanje tijekom migracije ili za 
mitarenje izvan područja parenja, ali ne za prezimljavanje); w - prezimljavanje 

3.3.9 Krajobrazne karakteristike 

Prema Krajobraznoj regionalizaciji Hrvatske s obzirom na prirodna obilježja (Bralić, 1995. - Strategija prostornog 
uređenja Republike Hrvatske), planirani zahvat nalazi se unutar krajobrazne regije Sjeverno-dalmatinska zaravan 
(Slika 3.21). S obzirom na to da se krajobraz ne može razmatrati na osnovi pojedinačnih sastavnica već samo kao 
prostorno-ekološka, gospodarska i kulturna cjelina, karakter krajobraza analiziran je kroz prirodne, kulturne 

http://eunis.eea.europa.eu/species-names-result.jsp?comeFromQuickSearch=true&showGroup=true&showOrder=true&showFamily=true&showScientificName=true&showVernacularNames=true&showValidName=true&showOtherInfo=true&relationOp=3&searchVernacular=true&searchSynonyms=true&sort=3&ascendency=1&scientificName=Anas+penelope&Submit=Search
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(antropogene) te vizualno-doživljajne kvalitete za svaku pojedinu krajobraznu regiju. Karakter krajobraza temeljno je 
načelo prepoznavanja krajobraza koje je određeno specifičnom kombinacijom geologije, reljefa, tla, vegetacije, 
načina korištenja zemljišta, uzoraka polja i naselja. 

Prirodne karakteristike krajobraza Sjeverno-dalmatinska zaravan očituju se u slabo razvijenoj krškoj zaravni na 
karbonatnim stijenama. Od reljefnih formi ističu se zatvorene ponikve, suhe doline i jaruge te kanjonski oblik rijeke 
Krke. Od linijskih vodenih tokova privremenog i/ili stalnog karaktera na području planiranog zahvata ističe se potok 
Bribišnica, a od točkastih vodenih elemenata zastupljeni su lokve (Lebedinka, Jasenovac, Popovac i dr.) i izvori 
(Srćanac, Otres, Mikulićko vrelo i dr. ). Prirodni vegetacijski pokrov čine manje površine volumena bjelogorične šume 
s površinama pod sukcesijom, dok plohe prirodnih travnjaka zauzimaju najveći dio površina u kombinaciji s 
pojedinačnom grmolikom vegetacijom. 

Kulturne karakteristike krajobraza čine ruralne cjeline s raspršenim zaseocima poput Đeverske, Bribir, Vaćani, Gorice, 
Bratiškovici, Plastovo i dr. koji su međusobno povezani prometnicama različitog intenziteta. Ruralna cjelina 
objedinjuje i prostore van zaseoka u otvorene pašnjake ekstenzivnog karaktera koji se isprepliću s mozaicima 
obradivih površina. Suhozidna izgradnja usko je vezana za obradive površine u funkciji ograda ili u funkciji staja za 
stočarstvo.  

Vizualno-doživljajne karakteristike krajobraza čini jedinstvena i prepoznatljiva zaravan s tradicijskim obilježjima 
sustava ograđivanja i načina korištenja zemljišta. Važni elementi identiteta prostora su vizure s napuštenih 
srednjovjekovnih utvrda i pojedinačnih arheoloških lokaliteta poput Bribirske glavice, dok su na širem području 
prepoznatljive vizure na riječni kanjon Krke. 

 

Slika 3.21 Položaj planiranog zahvata u odnosu na krajobrazne regije Republike Hrvatske (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema 
Braliću, 1995) 
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3.3.10 Šume i šumarstvo 

Prema fitogeografskoj raščlanjenosti šumske vegetacije (Rauš i dr., 1992), šire područje obuhvata planiranog zahvata 
nalazi se unutar mediteranske regije, odnosno mediteransko-litoralnog vegetacijskog pojasa i eumediteranske 
vegetacijske zone. Karakterističnu klimazonalnu šumsku zajednicu ovog područja čini šuma hrasta medunca i 
bijeloga graba. 

Šuma hrasta medunca i bijeloga graba (Querco pubescenti-Carpinetum orientalis Horvatić 1939) 

To je najvažnija klimatskozonalna šumska zajednica submediteranske zone priobalnoga pojasa. Ove šumske 
zajednice rijetko čine suvisle proizvodne sastojine. Uglavnom se prostiru na velikim površinama različitih 
degradacijskih stadija. Razlozi su u stoljetnom iskorištavanju tih šuma za ogrjev ili površina za pašarenje. Danas su 
ti negativni utjecaji mnogo manji pa se najveći dio šuma nalazi u progresiji. Razvija se na crnicama i crvenicama 
povrh vapnenaca, u uvjetima umjereno tople klime s većom količinom oborina. 

Florni sastav vrlo je bogat. Od drveća osim medunca i bijeloga graba znatan udio imaju crni jasen, maklen, cer i 
oskoruša. U sloju grmlja najčešće su vrste Coronilla emerus ssp.emeroides, Cottinus coggygria, Paliurus spina christi, 
Colutea arborescens, Prunus mahaleb, i druge. U prizemnom rašću najveći udio imaju svojstvene i razlikovne vrste 
iz eumediteranskih vazdazelenih šuma hrasta crnike te submediteranskih kamenjara i pašnjaka poput Asparagus 
acutifolius, Ruscus aculeatus, Dictamnus albus, Satureja montana, Veronica spicata i ostalih. 

U šumskogospodarskom smislu, područje planiranog zahvata smješteno je unutar Uprave šuma Podružnice Split i 
Šumarije Šibenik, odnosno na razdiobi gospodarskih jedinica Rimljača i Guduča, koje se nalaze pod ingerencijom 
javnog šumoposjednika Hrvatske šume d.o.o. Privatne šume obuhvaćene su gospodarskom jedinicom Šibenske 
šume, kojom gospodare privatni vlasnici/posjednici šuma, uz stručnu i savjetodavnu pomoć Ministarstva 
poljoprivrede, na zahtjev vlasnika/posjednika. Prostorni raspored šuma i šumskog zemljišta nalazi se na sljedećoj 
slici (Slika 3.22). Budući da se pojedine površine nalaze na katastarskim česticama u suposjedništvu 
(državno/privatno) gdje nije bila moguća identifikacija razgraničenja vlasništva prikazane su ukupne površine 
katastarskih čestica. Međutim, obrascima O-1 i O-14 pripadajućih programa gospodarenja iskazane su samo one 
površine koje su u katastru evidentirane kao državne ili privatne. 

Planirani zahvat se gotovo cijelom svojom dužinom proteže odsjecima izrazito degradiranih šumskih sastojina 
uređajnih razreda šikara i šibljaka te neobraslim šumskim zemljištem. Uzevši u obzir da je smješten uglavnom na 
postojeću infrastrukturu ili uz sami rub iste, vrlo vjerojatno se radi o antropogenim stanišnim tipovima, odnosno 
ruderalnoj vegetaciji karakterističnoj za takve površine. Potrebno je naglasiti da su predmetni odsjeci, sukladno 
Pravilniku o zaštiti šuma od požara (NN 33/14), svrstani u II. stupanj opasnosti od požara, koji označava veliku 
opasnost od nastanka požara. 
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Slika 3.22 Planirani zahvat u odnosu na šumskogospodarsko područje (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema Hrvatskim šumama 
i Ministarstvu poljoprivrede) 

3.3.11 Divljač i lovstvo 

U skladu s lovnogospodarskom podjelom, planirani zahvat prostire se područjem tri županijska lovišta: XV/111 
Skradin, XV/112 Trolokve i XV 127 Kistanje. Osnovni podaci navedenih lovišta iskazani su sljedećom tablicom 
(Tablica 3.5). Prema predmetnoj tablici, područjem prevladavaju vrste sitne dlakave i pernate divljači koje preferiraju 
staništa poljoprivrednih površina, prvenstveno obrađivanih na tradicionalan način. Krupna divljač, zastupljena 
svinjom divljom, obitava područjem u mnogo manjem broju, s obzirom na manju pogodnost staništa, odnosno 
izostankom suvislih šumskih površina. Patke divlje obitavaju na staništu vodenih površina. Budući da se planirani 
zahvat uglavnom prostire uz prometne površine, pojavnost spomenutih vrsta divljači uz samu trasu cjevovoda malo 
je vjerojatna zbog izraženijeg antropogenog utjecaja, a udaljavajući se od buduće trase cjevovoda brojnost divljači u 
progresivnom je porastu. 

Tablica 3.5 Podaci za lovišta na području planiranog zahvata (Izvor: Odluka o ustanovljenju zajedničkih lovišta u Šibensko-
kninskoj županiji) 

Lovište Površina 
Glavne vrste divljači i matični 

fond (grlo/kljun) 
Tip 

lovišta 
Reljefne karakteristike 

XV/111 
Skradin 

14 700 

zec obični (450), jarebica 
kamenjarka-grivna (90), fazan 
gnjetlovi (90), patka divlja (106), 
svinja divlja (34) 

otvoreno 

Lovišta su brdovita s tipičnim kraškim poljima unutar 
kojih se nalaze obradive poljoprivredne površine. 
Područje je uglavnom obraslo niskim raslinjem, 
česminom te alepskim i crnim borom. XV/112 

Trolokve 
1711 

zec obični (30), fazan gnjetlovi 
(48), trčka skvržulja (36), svinja 
divlja (8) 

XV 127 
Kistanje 

16 850 
zec obični (276), fazan gnjetlovi 
(100), jarebica kamenjarka-
grivna (66), svinja divlja (30) 

Lovište je ravničarsko-brežuljkastog karaktera sa 
izrazitim kršem. 
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Slika 3.23 Planirani zahvat u odnosu na lovnogospodarsko područje (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema Lovačkom savezu 
Šibensko-kninske županije) 

  



ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA   
Ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata „Glavni vodoopskrbni cjevovod Đevrske – Bratiškovci, pristupni put i vodosprema“ na okoliš 

 

Zagreb, lipanj 2019.    36 

3.3.12 Tlo i poljoprivredno zemljište 

Prema Namjenskoj pedološkoj karti (Vidaček i dr. 1997), planirani zahvat nalazi se na području koje najvećim dijelom 
čine tla iz reda terestričkih tala. Ova tla karakterizira vlaženje isključivo oborinskom vodom, pri čemu se suvišna voda 
slobodno i bez duljeg zadržavanja procjeđuje kroz solum tla. U tlu se unutar 1,0 m dubine ne javlja prekomjerno 
vlaženje suvišnom vodom (Husnjak, 2014). U manjoj mjeri također su zastupljena i tla iz reda hidromorfnih tala te tla 
iz reda semiterestričkih tala. Tipovi tala koje nalazimo na području planiranog zahvata zajedno sa svojim agregiranim 
jedinicama navedeni su u sljedećoj tablici (Tablica 3.6). 

Tablica 3.6 Popis tipova tala i njihovih agregiranih pedosistemskih jedinica na području planiranog zahvata  
(Izvor: Namjenska pedološka karta) 

Kod Tip tla Agregirana tla 
Pogodnost tla za poljoprivrednu 

proizvodnju 

17 
Rendzina na laporu (flišu) ili 

mekim vapnencima 

Rigolana tla vinograda 
Sirozem silikatno karbonatni 

Lesivirano na laporu ili praporu 
Močvarno glejno 
Eutrično smeđe 

Ostala obradiva zemljišta (P3) 

31 
Antropogena flišnih i krških 

sinklinala i koluvija 

Rendzina na flišu (laporu) 
Sirozem silikatno karbonatni 

Močvarno glejno 
Pseudoglej obronačni 

Koluvij 

Ostala obradiva zemljišta (P3) 

55 Crvenica plitka i srednje duboka 
Smeđe na vapnencu 

Vapneno-dolomitna crnica 
Antropogena 

Trajno nepogodna tla  
za obradu (N2) 

Planirani zahvat se prema Namjenskoj pedološkoj karti prostire kroz tri različite pedosistemske jedinice: Rendzina na 
laporu (flišu) ili mekim vapnencima, Antropogena flišnih i krških sinklinala i koluvija, te Antropogena flišnih i krških 
sinklinala i koluvija (Slika 3.24). 

Pogodnost tla za poljoprivrednu proizvodnju varira između pedosistemskih jedinica. Planirani zahvat najvećim dijelom 
se prostire preko područja kategoriziranog kao ostala obradiva zemljišta (P3), dok se samo njegov manji dio nalazi 
unutar područja kategoriziranog kao trajno nepogodna tla za obradu (N2). Ipak, najveći dio planiranog zahvata 
prostire se unutar koridora postojeće prometnice gdje nije moguće provoditi poljoprivrednu proizvodnju ili neposredno 
uz koridor postojeće prometnice gdje je tlo već pod antropogenim pritiskom i smanjene kvalitete. Samo manji dio 
planiranog zahvata, duljine približno 500 m u blizini naselja Piramatovci, ne nalazi se unutar ili uz koridor prometnice. 
Prema Namjenskoj pedološkoj karti ova dionica prostire se kroz tla karakterizirana kao pogodnosti P3 Ostala obradiva 
zemljišta. Pregledom digitalne ortofoto karte i Corine Land Cover karte ustanovljeno je da se ovaj dio dionice 
planiranog cjevovoda prostire preko poljoprivrednog zemljišta i degradiranog stadija šume. 
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Slika 3.24 Pedosistemske jedinice u okolici planiranog zahvata  
(Izvor: IRES EKOLOGIJA prema Namjenskoj pedološkoj karti) 

3.3.13 Stanovništvo i zdravlje ljudi 

Planirani zahvat nalazi se na području dvije jedinice lokalne samouprave i sedam naselja; Grad Skradin (naselja 
Piramatovci, Bribir, Vaćani, Gorice, Bratiškovci, Plastovo) i Općina Kistanje (naselje Đevrske). Navedenih sedam 
naselja predstavlja promatrano područje za koje je napravljena analiza.  

Prema Popisu stanovništva 2011. godine na području Grada Skradina zabilježeno je 3825 stanovnika, a na području 
Općine Kistanje 3481 stanovnik. Na promatranom području ukupno su 1273 stanovnika.  



ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA   
Ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata „Glavni vodoopskrbni cjevovod Đevrske – Bratiškovci, pristupni put i vodosprema“ na okoliš 

 

Zagreb, lipanj 2019.    38 

Na području Grada Skradina još uvijek postoje neopskrbljena naselja, a planiranim zahvatom navedena naselja će 
biti opskrbljena vodom. Zahvat prolazi dionicom ceste D 59 i D 56 te kroz naseljena područja i nalazi se na udaljenosti 
od svega nekoliko metara od stambenih objekata, a navedeno je prikazano na sljedećoj slici (Slika 3.25).  

 

Slika 3.25 Prikaz planiranog zahvata u odnosu na naseljena područja (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema Atlasu okoliša-
stupanj izgrađenosti, 2012) 

Sastav prema dobi jedan je od potencijalno najvažnijih pokazatelja živosti i biodinamike stanovništva nekog područja. 
Analizirani pokazatelji dobne strukture promatranog područja izrazito su negativni. Udio mladog stanovništva je 11,07 
%, dok je starog 38,72 %. 

S obzirom na to da udio starog stanovništva prelazi 15 %, a udio mladog je manji od 30 %, promatrano područje se 
prema Friganovnićevoj tipologiji može svrstati u tip duboka starost. Sljedeći pokazatelj, koeficijent starosti, koji 
pokazuje udio starog stanovništva u ukupnom stanovništvu, također dokazuje starost stanovništva. Smatra se da 
populacija počinje starjeti kada udio starijih od 60 godina dosegne 12 %, a na promatranom području ta vrijednost se 
prelazi (38,72 %). Negativno stanje dobne strukture potvrđuje i indeks starosti. On pokazuje brojčani odnos starog i 
mladog stanovništva, a smatra se da demografska starost počinje kad indeks dosegne vrijednost 40,00. Za područje 
planiranog zahvata on iznosi 330,87. 

Ukupnim smanjenjem stanovništva narušavaju se njegova dobna i spolna struktura, što se onda odražava na 
slabljenje ukupnog radnog i obrazovnog potencijala društva. 
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3.3.14 Kulturno povijesna baština 

Prema Registru kulturnih dobara Republike Hrvatske na području općine Kistanje nalazi se ukupno šest (6) kulturnih 
dobra, dok se petnaest (15) kulturnih dobra nalazi na području grada Skradina. Cjelovit popis kulturnih dobara na dan 
8.5.2019. koji uključuje oznaku, mjesto, naziv i vrstu dobra, nalazi se u sljedećoj tablici (Tablica 3.7). 

Tablica 3.7 Popis kulturnih dobara u općini Kistanje i gradu Skradinu (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema Registru kulturnih 
dobara Ministarstva kulture, 8.5.2019.) 

Kulturna dobra Općine Kistanje 

Redni 
br. 

Oznaka 
dobra Mjesto Naziv Vrsta kulturnog dobra 

1.  Z-3999 Ivoševci Arheološka zona Ivoševci 
Nepokretno kulturno dobro - 
kulturno – povijesna cjelina 

2.  Z-238 Kakanj Antički brodolom 

Nepokretno kulturno dobro - 
pojedinačno 

3.  Z-240 Kakanj Antički brodolom 

4.  
RST-0298-
1965. Kistanje Kompleks manastira sv. Arhanđela Mihaila (Manastir Krka) 

5.  Z-4338 Kistanje Utvrda Trošenj 

6.  Z-2548 Parčić Crkva sv. Ilije 

Kulturna dobra Grada Skradina  

Redni 
br. 

Oznaka 
dobra Mjesto Naziv Vrsta kulturnog dobra 

1.  Z-5036 Bribir Arheološka zona Bribirska glavica 
Nepokretno kulturno dobro - 
kulturno – povijesna cjelina 2.  Z-4184 Skradin Kulturno-povijesna cjelina naselja Skradin 

3.  
RST-1035-
1982. Bribir Starohrvatska crkva, nalazište Crkvina 

Nepokretno kulturno dobro - 
pojedinačno 

4.  Z-5619 Dubravice Crkva i samostan Majke od Milosti na Visovcu 

5.  Z-5128 Dubravice Crkva sv. Kate 

6.  RST-0668 Piramatovci Arheološko nalazište Vrbica 

7.  Z-5020 Plastovo Crkva sv. Nikole 

8.  Z-7138 Skradin Crkva Porođenja Blažene Djevice Marije sa zvonikom 

9.  Z-6811 Skradin Crkva sv. Spiridona (nova) 

10.  Z-5431 Skradin Mlinice na Skradinskom buku 

11.  Z-5516 Skradin Ostaci zgrade bivše hidrocentrale Krka 

12.  Z-6365 Skradin Ostatci kaštela 

13.  RST-0820 Sonković Hidroarheološko nalazište 

14.  RST-0819 Sonković Hidroarheološko nalazište 

15.  
RST-0717-
1973. Ždrapanj Kompleks crkve sv. Bartula i ranokršćanske bazilike 

Osim kulturnih dobara zaštićenih prema Registru, mnogobrojni primjeri kulturne baštine, uglavnom lokalne vrijednosti, 
evidentirani su prostorno-planskom dokumentacijom. Navedena kulturna baština zaštićena je provedbenim 
odredbama PPUO Kistanje i PPUG Skradina s propisanim mjerama zaštite. Detaljan prikaz vrsta nepokretnih 
kulturnih dobara nalazi se u sljedećoj tablici (Tablica 3.8) te na grafičkom prikazu (Slika 3.26). 
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Tablica 3.8 Vrsta i broj nepokretnih kulturnih dobara općine Kistanje i grada Skradina u odnosu na planiran zahvat (Izvor: 
IRES EKOLOGIJA prema PPUO Kistanje i PPUG Skradina) 

Vrsta nepokretnih kulturnih dobara 
Broj kulturnih dobara prema  

PPUO Kistanje 
Broj kulturnih dobara prema  

PPUG Skradin 

1. Arheološka baština 

Arheološki lokalitet 3 7 

Arheološko područje 2 2 

2. Povijesna graditeljska cjelina 

Gradsko naselje / 1 

Seosko naselje 5 1 

Gradsko-seosko naselje 1 / 

3. Povijesni sklop i građevine 

Civilne građevine 2 1 

Sakralna građevina  8 9 

Fortifikacijska građevina  / 4 

4. Memorijalna baština  

Spomen objekt  5 / 

   

Ukupno 26 25 

Planirani zahvat nalazi se na arheološkom području koji je prema PPUG Skradina predložen za istraživanja 
(arheološko područje Bribir - područje naselja Ostrovica, Đevrske, Smrdelje, Morpolača, Piramatovci, Krković, 
Bratiškovci, Žažvić, Ždrapanj i Bribir), a unutar kojeg se nalaze pojedinačna kulturna dobra sakralnih građevina i 
arheoloških lokaliteta. U naselju Vačani nalazi se crkva Sv.Ante, dok se u naselju Plastovo nalazi se crkva Sv. Nikole. 
Prema PPUO Kistenje u blizini planiranog zahvata ne nalaze se objekti kulturnih dobara.  

U neposrednoj blizini planiranog zahvata (Slika 3.26) nalaze se dva arheološka lokaliteta zaštićena Registrom 
kulturnih dobara Republike Hrvatske. Arheološka zona Bribirska glavica smještena je na brijegu Glavica u selu Bribir, 
petnaestak kilometara sjeverozapadno od Skradina. Unutar jakih bedema iz doba Ilira (Liburni) i rimskoga vremena 
(1. st. po. K.), na prostoru od oko 75 000 četvornih metara, ostatci su naselja u kojem se preslojavaju različite faze 
razvitka ovog značajnog lokaliteta. Na ostacima pretpovijesne gradine sagrađeno je urbano naselje u doba Rimljana 
(Varvaria), a na njegovim ruševinama Hrvati podižu srednjovjekovni Bribir, koji u doba Šubića (druga polovica 13. i 
početak 14. st.) praktično egzistira kao centar hrvatske države. U Otresu na lokalitetu Crkvina, istražena je 
starohrvatska jednobrodna longitudinalna crkva s polukružnom apsidom, a pronađeni su i ulomci liturgijskog 
namještaja. Uokolo crkve istraženi su starohrvatski grobovi. Od nalaza u grobovima brojnošću se ističu naušnice, 
prstenje, novac, keramika. 
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Slika 3.26 Kulturna dobra općine Kistanje i grada Skradina u odnosu na planirani zahvat (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema 
PPUO Kistanje i PPUG Skradina)  
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4 Opis mogućih opterećenja okoliša te utjecaja na sastavnice i 
čimbenike u okolišu 

4.1 Metodologija procjene utjecaja 

Glavna metodološka smjernica za procjenu utjecaja je analiza prihvatljivosti planiranog zahvata na relevantne 
okolišne sastavnice ili čimbenike i njihove značajke te njegova usuglašenost s načelima zaštite prirode i okoliša.  

Prilikom procjene utjecaja zahvata na okoliš polazi se od činjenice da će se provedbom aktivnosti mjera poštivati sve 
zakonske odredbe.  

Utjecaji se procjenjuju metodom ekspertne prosudbe temeljem dostupnih postojećih podataka te dostupne 
nacionalne i međunarodne znanstveno-stručne literature o mogućim utjecajima pojedinih karakteristika planiranog 
zahvata na sastavnice i čimbenike u okolišu. 

Procjena utjecaja planiranog zahvata na sastavnice i čimbenike u okolišu obuhvaća dvije faze: fazu pripreme i 
izgradnje (uključuje privremene utjecaje pripreme, npr. uklanjanje vegetacije, kopanje, priprema gradilišta, te trajno 
postojanje infrastrukturnih građevina) te fazu korištenja i održavanja planiranog zahvata (uključuje korištenje i 
održavanje svih objekata, infrastrukture i pratećih sadržaja planirane prometnice u cjelini). 

Prilikom procjene utjecaja pripreme i izgradnje te korištenja i održavanja planiranog zahvata na sastavnice okoliša i 
čimbenike u okolišu, kao zona mogućih utjecaja, primarno je definirano i obuhvaćeno područje izravnog 
zaposjedanja. Ostale zone mogućih utjecaja izdvajaju se prilikom analize svake sastavnice i čimbenika u okolišu 
posebno.  

Karakter utjecaja planiranog zahvata (put djelovanja, trajanje, značaj) na sastavnice i čimbenike u okolišu može 
varirati ovisno o njihovim obilježjima na predmetnoj lokaciji, kao i njihovom međusobnom prostornom odnosu, 
vremenskom periodu te načinu izvođenja radova. Prilikom analize procjene utjecaja na sastavnice okoliša i ostale 
čimbenike u okolišu mogu se koristiti sljedeće kategorije utjecaja koje služe za detaljnije definiranje vrste i opsega 
utjecaja: 

• prema značajnosti: 

Naziv Opis 

POZITIVAN UTJECAJ 
Planirani zahvat poboljšava stanje sastavnica okoliša i ostalih čimbenika u okolišu u odnosu na 
postojeće stanje ili trend rješavanjem nekog od postojećih okolišnih problema ili pozitivnom 
promjenom postojećeg negativnog trenda. 

ZANEMARIV UTJECAJ 

Utjecaj se definira kada će planirani zahvat generirati male, lokalne i privremene posljedice u vidu 
promjena u okolišu unutar postojećih granica prirodnih varijacija. Promjene u okolišu premašuju 
postojeće granice prirodnih varijacija. Prirodno okruženje je potpuno samoodrživo jer su receptori 
karakterizirani niskom osjetljivošću ili vrijednosti. 

UMJERENO 
NEGATIVAN UTJECAJ 

Utjecaj je umjereno negativan ako se procijeni da će se provedbom planiranog zahvata stanje 
elemenata okoliša u odnosu na sadašnje stanje neznatno pogoršati, a karakterizira ga široki 
raspon koji započinje od praga koja malo prelazi zanemarivu razinu utjecaja i završava na razini 
koja gotovo prelazi granice propisane zakonskom regulativom. Promjene u okolišu premašuju 
postojeće granice prirodnih varijacija i dovode do narušavanja okolišnih značajki sastavnica i 
čimbenika u okolišu. Prirodno okruženje ostaje samoodrživo. 
U ovoj kategoriji su utjecaji koji obuhvaćaju ispuštanja onečišćujućih tvari u granicama propisanim 
zakonskom regulativom, zauzimanje manjih dijelova brojnijih ili manje vrijednih staništa, rizik od 
stradavanja manjeg broja jedinki vrsta koje nisu u režimu zaštite i sl. Za ovu kategoriju utjecaja 
definiraju se mjere zaštite okoliša koje mogu isključiti/umanjiti mogućnost negativnog utjecaja. 

ZNAČAJNO 
NEGATIVAN UTJECAJ 

Utjecaj je značajno negativan ako se prilikom procjene utvrdi da postoji rizik da će se, uslijed 
provedbe planiranog zahvata, stanje elemenata okoliša pogoršati do te mjere da bi moglo doći do 
prekoračenja propisanih granica zakonskom regulativom ili narušavanja vrijednih i osjetljivih 
prirodnih receptora. Promjene u okolišu rezultiraju značajnim poremećajem pojedinih okolišnih 
značajki sastavnica i čimbenika u okolišu. Određene okolišne značajke gube sposobnost samo-
oporavljanja. Za ovaj utjecaj potrebno je propisati mjeru zaštite koja bi svela značajan utjecaj na 
razinu umjerenog ili ga eliminirala, a ukoliko to nije moguće, potrebno je razmotriti izmjene dijela 
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Naziv Opis 

planiranog zahvata (druga pogodna rješenja) ili planirani zahvat (ili njegove dijelove) odbaciti kao 
neprihvatljiv. 

NEUTRALAN UTJECAJ 
Planirani zahvat ne mijenja stanje sastavnica okoliša i ostalih čimbenika u okolišu. Promjene u 
okolišu javljaju se unutar postojećih granica prirodnih varijacija. 

• prema putu djelovanja: 

Naziv Opis 

NEPOSREDAN UTJECAJ 
Utjecaj je neposredan ako se procijeni da je izravna posljedica rada na realizaciji planiranog 
zahvata i rezultat interakcije između rada u fazi izgradnje i fazi korištenja te prirodnih receptora 
(npr. između odvodnje otpadnih voda i ocjene stanja vodenog receptora). 

POSREDAN UTJECAJ 

Utjecaj je posredan ako se procijeni da provedba planiranog zahvata generira promjenu koja je 
izvor budućeg utjecaja koji je rezultat drugih razvojnih događaja ili rada planiranog zahvata, a 
potaknut je njegovim početnim razvojem. Ponekad se nazivaju utjecajima drugog ili trećeg 
stupnja ili sekundarnim utjecajima. 

• prema vremenskom trajanju: 

Naziv Opis 

KRATKOROČAN UTJECAJ 
Djelovanje utjecaja u ograničenom vremenskom razdoblju (tijekom izgradnje, bušenja ili 
razgradnje), ali, u pravilu, nestaje nakon završetka operacija; trajanje ne prelazi jednu sezonu 
(pretpostavljeno je 5 mjeseci). 

SREDNJOROČAN 
UTJECAJ 

Djelovanje utjecaja provedbe planiranog zahvata na okoliš traje više od jedne sezone (5 
mjeseci) do jedne godine od početka razvoja utjecaja. 

DUGOROČAN UTJECAJ 
Djelovanje utjecaja provedbe planiranog zahvata na okoliš traje tijekom dugog vremenskog 
razdoblja (više od jedne godine, ali manje od 3 godine) i obuhvaća razdoblje izgradnje 
projekta. 

TRAJAN UTJECAJ 

Djelovanje utjecaja provedbe planiranog zahvata na okoliš traje od 3 i više (npr. buka iz rada 
postrojenja), a može biti karakteriziran kao ponavljajući ili periodičan (utjecaja kao rezultat 
godišnjih operacija vezanih uz tehničko održavanje). Općenito odgovara razdoblju u kojem je 
projekt ostvario svoj puni kapacitet. 

• prema području dostizanja: 

Naziv Opis 

IZRAVNO ZAPOSJEDANJE 
Utjecaj zauzimanja i gubitka karakteristika okolišnih značajki sastavnica i čimbenika u okolišu 
u granicama planiranog zahvata. 

OGRANIČENO 
PODRUČJE UTJECAJA 

Utjecaj na karakteristike okolišnih značajki sastavnica i čimbenika u okolišu koji se javlja na 
određenoj udaljenosti od područja izravnog zaposjedanja planiranog zahvata na 
pojedinačnim, više različitih ili grupama različitih lokacija. Udaljenost za pojedinu sastavnicu 
ili čimbenik u okolišu dana je u objašnjenjima istih u sljedećem poglavlju. To je područje 
podložno utjecaju zahvata, a može uključivati aktivnosti i područja potrebna za njegovu punu 
realizaciju, kao što su trase za komunalnu infrastrukturu, pristupne ceste, pokose, nasipe, 
usjeke, zasjeke, poljske putove, prolaze, prijelaze, itd. 

LOKALAN UTJECAJ 

Utjecaj na karakteristike okolišnih značajki sastavnica i čimbenika u okolišu koji se javlja na 
udaljenosti od ograničenog područja utjecaja na sastavnice i čimbenike u okolišu, na 
pojedinačnim, više. različitih ili grupama različitih lokacija, a može dosezati u prostor jednog ili 
više grada ili općine. Promjene okolišnih značajki vjerojatno će premašiti postojeći raspon 
vrijednosti općinske/gradske razine 

PREKOGRANIČAN 
UTJECAJ 

Utjecaj je prekograničan ako provedba planiranog zahvata može utjecati na okoliš druge 
države.  

 

Procijenjena su i moguća opterećenja koje planirani zahvat unosi ili pojačava, a čija je promjena identificirana kroz 
posebna poglavlja (Buka i Otpad), ali i postupak procjene utjecaja na sastavnice okoliša i čimbenike u okolišu u 
kojima se ista generiraju i na koje moguće utječu.  
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U daljnjoj analizi mogućih utjecaja na sastavnice i opterećenja okoliša izuzete su one sastavnice ili čimbenici u okolišu 
za koje je, prilikom analize podataka o stanju okoliša, utvrđeno da planirani zahvat na njih neće generirati utjecaje. 
To su: Geološke značajke i Zaštićena područja prirode. 

4.2 Buka 

Buka okoliša neželjen je i po ljudsko zdravlje i okoliš štetan zvuk u vanjskome prostoru izazvan ljudskom aktivnošću, 
uključujući buku koju emitiraju: prijevozna sredstva, cestovni promet, pružni promet, zračni promet, pomorski i riječni 
promet, kao i postrojenja i zahvati za koje se prema posebnim propisima iz područja zaštite okoliša daje rješenje o 
prihvatljivosti zahvata za okoliš.  

Tijekom pripreme i izgradnje planiranog zahvata moguće je da će u kraćim vremenskim intervalima doći do povišene 
razine buke kao posljedice rada mehanizacije i vozila za transport materijala. Najviše dopuštene razine buke s 
obzirom na vrijeme i mjesto nastanka u sredini u kojoj ljudi rade i borave, a regulirane su Pravilnikom o najvišim 
dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (NN 145/04). Zakonom o zaštiti od buke (NN 41/16) 
utvrđuju se mjere u cilju izbjegavanja, sprječavanja ili smanjivanja štetnih učinaka na zdravlje ljudi koje uzrokuje buka 
u okolišu, uključujući smetanje bukom. S obzirom na to da će navedeni izvor buke biti kratkoročan i lokalnog 
karaktera, uz pretpostavku poštivanja zakonskih propisa, smatra se da neće imati značajan utjecaj.  

Tijekom korištenja planiranog zahvata neće biti emisije buke, stoga neće biti ni utjecaja na okoliš. Tijekom održavanja 
moguć je utjecaj buke sličan onom tijekom pripreme i izgradnje planiranog zahvata, ali manjeg intenziteta i vremena 
trajanja, stoga je procijenjen kao zanemariv. 

4.3 Otpad 

Tijekom pripreme i izgradnje planiranog zahvata prvenstveno se očekuje nastanak otpada iz kategorija otpada 
navedenih u sljedećoj tablici (Tablica 4.1). 

Tablica 4.1 Popis vrsta neopasnog otpada koji će nastati tijekom faze pripreme i izgradnje planiranog zahvata (Izvor: 
Pravilnik o katalogu otpada (NN 90/15)) 

Ključni broj Naziv otpada 

13 
Otpadna ulja i otpad od tekućih goriva (osim jestivih ulja i ulja iz 
poglavlja 05, 12 i 19) 

15 
Otpadna ambalaža; apsorbensi, tkanine, sredstva za brisanje i upijanje, 
filtraski materijali i zaštićena odjeća koja nije specificirana na drugi 
način 

15 01 
Ambalaža (uključujući odvojeno sakupljeni ambalažu iz komunalnog 
otpada) 

17 
Građevinski otpad i otpad od rušenja objekata (uključujući iskopanu 
zemlju s onečišćenih lokacija) 

17 02 Drvo, staklo i plastika 

17 05 
Zemlja (uključujući iskopanu zemlju s onečišćenih lokacija), kamenje i 
otpad od jaružanja 

Navedene grupe otpada treba prikupljati i privremeno skladištiti na odvojenim površinama na gradilištu ovisno o 
njihovom svojstvu, vrsti i agregatnom stanju te predavati ovlaštenoj pravnoj osobi koja obavlja djelatnost 
gospodarenja otpadom. Tekući otpad mora se prikupljati unutar sekundarnih spremnika (tankvana) koje će spriječiti 
negativne utjecaje na tlo i posljedično podzemne vode u slučaju propuštanja spremnika.  

Prema navedenom te uz primjenu ostalih uvjeta propisanih Zakonom o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13, 
73/17) i Pravilnikom o gospodarenju otpadom (NN 117/17) ne očekuje se značajno negativan utjecaj nastanka 
otpada.  

Tijekom korištenja planiranog zahvata neće biti utjecaja otpada na okoliš.  
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4.4 Zrak i klima 

Tijekom pripreme i izgradnje planiranog zahvata negativni utjecaji na kvalitetu zraka i klimatske značajke mogući su 
zbog rada mehanizacije i vozila na gradilištu. Najveći negativni utjecaj očekuje se od podizanja prašine koja nastaje 
uslijed odvoza i dovoza materijala na gradilište. Intenzitet ovog utjecaja ponajprije ovisi o vremenskim prilikama te 
jačini vjetra koji raznosi čestice na okolne površine. Građevinska mehanizacija i vozila s motorima s unutarnjim 
izgaranjem tijekom svog rada u zrak ispuštaju dušikove okside (NOX), ugljikov monoksid (CO), ugljikov dioksid (CO2), 
sumporov dioksid (SO2) i lebdeće čestice koji također pridonose smanjenju kvalitete zraka na području planiranog 
zahvata. Iako svi navedeni utjecaji neposredno pridonose smanjenju kvalitete zraka oni su kratkoročni i očekuju se 
samo za vrijeme pripreme i izgradnje planiranog zahvata te uvelike ovise o meteorološkim uvjetima. S obzirom na to 
da se mogući negativan utjecaj na kvalitetu zraka uz dobru organizaciju gradilišta i poštivanje propisa može smanjiti 
te da je ograničen u vremenu trajanja i vremenskim prilikama, utjecaj se procjenjuje kao zanemariv.  

Tijekom korištenja i održavanja planiranog cjevovoda ne očekuje se utjecaj na kvalitetu zraka i klimatske značajke. 
Moguć utjecaj tijekom korištenja planirane prometnice javit će se kao posljedica emisije ispušnih plinova tijekom 
povremenog prometovanja cestovnih vozila do vodospreme, no ovaj utjecaj procijenjen je kao zanemariv. 

4.5 Klimatske promjene 

Procjena utjecaja klimatskih promjena na zahvat napravljena je prema smjernicama Europske komisije „Non paper 
guidelines for project managers: making vulnerable investments climate resilient“ (u daljnjem tekstu: EC guidelines). 

U nastavku su analizirani osjetljivost i izloženost zahvata te je na kraju dana ocjena ranjivosti projekta na klimatske 
promjene. Ranjivost projekta definira se kao kombinacija osjetljivosti i izloženosti.  

Osjetljivost projekta određuje se s obzirom na klimatske varijable i njihove sekundarne učinke, i to kroz četiri teme: 

1. Imovina i procesi na lokaciji zahvata  
2. Ulaz – resursi potrebni da bi zahvat funkcionirao  
3. Izlaz – proizvod  
4. Transport  

Osjetljivost, izloženost i ranjivost zahvata se vrednuju ocjenama „visoka“, „umjerena“ i „zanemariva“, pri čemu se 
koriste odgovarajuće boje prikazane u sljedećoj tablici (Tablica 4.2): 

Tablica 4.2 Oznake koje se koriste za vrednovanje osjetljivosti, izloženosti i ranjivosti zahvata (Izvor: IRES EKOLOGIJA 
prema EC guidelines) 

OSJETLJIVOST NA KLIMATSKE 
PROMJENE 

OZNAKA 

Visoka  

Umjerena  

Zanemariva  

U sljedećoj tablici ( 

Tablica 4.3) ocijenjena je osjetljivost zahvata na klimatske varijable i s njima povezane opasnosti, kroz spomenute 
četiri teme.  
 

Tablica 4.3 Osjetljivost zahvata na klimatske varijable i s njima povezane opasnosti (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema EC 
guidelines) 

Primarni efekti 1 2 3 4 

1 Promjena prosječnih temperatura     

2 Povećanje ekstremnih temperatura     

3 Promjene prosječnih oborina     
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4 Povećanje ekstremnih oborina     

5 Promjene prosječne brzine vjetra     

6 Povećanje maksimalnih brzina vjetra     

7 Vlažnost     

8 Sunčeva zračenja     

Sekundarni efekti 1 2 3 4 

9 Promjena duljine sušnih razdoblja     

10 Promjena razine mora     

11 Promjena temperature mora     

12 Dostupnost vodnih resursa/suša     

13 Nevremena     

14 Poplave     

15 Erozija tla     

16 Šumski požari     

17 Nestabilnost tla/klizišta     

18 Kvaliteta zraka     

Oznake za tematska područja: 1 = materijalna dobra, 2 = ulaz, 3 = izlaz, 4 = 
transport 

Za one efekte klimatskih promjena za koje je u prethodnom koraku procijenjeno da je osjetljivost umjerena ili visoka 
određuje se izloženost projekta klimatskim promjenama (Tablica 4.4). 

Tablica 4.4 Procjena izloženosti (E) zahvata klimatskim promjenama, za one efekte za koje je procijenjeno da je osjetljivost 
„umjerena“ ili „visoka“ (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema EC guidelines) 

Primarni efekti Sadašnja izloženost lokacije E Buduća izloženost lokacije E 

1 
Promjena prosječnih 
temperatura 

Prema podacima DHMZ-a na 
području planiranog zahvata 
prevladava trend ekstremnih 
temperatura zraka.  

 
Prema rezultatima klimatskog 
modeliranja u budućnosti se očekuje 
porast godišnje temperatura zraka.  

 

2 
Povećanje ekstremnih 
temperatura 

Prema podacima DHMZ-a na 
području planiranog zahvata 
prevladava trend ekstremnih 
temperatura zraka.   

 

Prema rezultatima klimatskog 
modeliranja u budućnosti se očekuje 
porast maksimalnih temperatura zraka 
za 1,2-1,4°C. 

 

3 
Promjene prosječnih 
oborina 

Prema podacima DHMZ-a godišnja 
količina oborine na području 
planiranog zahvata uglavnom se 
opisuje kao normalna u odnosu na 
višegodišnji prosjek.  

 
U budućnosti se na području 
planiranog zahvata očekuje blago 
smanjenje količine oborine. 

 

4 
Povećanje ekstremnih 
oborina 

Prema dostupnim podacima pojava 
ekstremnih oborina nije značajna te 
ovisi o sezoni. 

 

Prema podacima dokumenta Procjena 
rizika od velikih nesreća-Općina 
Kistanje ekstremne oborine nisu 
prepoznate kao potencijalna prijetnja 
ovom području.  

 

Sekundarni efekti Sadašnja izloženost lokacije E Buduća izloženost lokacije E 

9 
Promjena duljine 
sušnih razdoblja 

Prema podacima dokumenta 
Procjena rizika od velikih nesreća-
Općina Kistanje suša je kao 
elementarna nepogoda zadnji put 
proglašena 2009. godine. 

 

Prema rezultatima modeliranja na 
području planiranog zahvata u daljnjoj 
budućnosti do 2070. godine očekuje 
se umjereno povećanje broja sušnih 
razdoblja.  

 

12 
Dostupnost vodnih 
resursa/suša 

S obzirom na to da suša nije učestala 
pojava na području planiranog 
zahvata procjenjuje se da je i 
dostupnost vodnih resursa 
zadovoljavajuća. 

 

S obzirom na predviđeno smanjenje 
prosječne količine oborina te 
povećanje broja sušnih dana, moguće 
je blago smanjenje dostupnosti vodnih 
izvora. 
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Primarni efekti Sadašnja izloženost lokacije E Buduća izloženost lokacije E 

14 Poplave 
Poplave nisu karakteristične za 
područje planiranog zahvata.  

 

Prema Karti opasnosti od poplava po 
vjerojatnosti poplavljivanja zona 
zahvata nije unutar područja 
potencijalnog značajnog rizika od 
poplava. 

 

15 Erozija tla Nema podataka.   

Prema karti Prethodna procjena 
potencijalnog rizika od erozije 
područje planiranog zahvata 
procjenjuje se kao područje malog 
potencijalnog rizika od erozije.  

 

16 Šumski požari 

Trasa planiranog zahvata prolazi 
odsjecima koji su svrstani u II. stupanj 
opasnosti od požara, koji označava 
veliku opasnost od nastanka požara. 

 
U budućnosti se zbog klimatskih 
promjena očekuje povećanje rizika od 
šumskih požara.  

 

17 Nestabilnost tla/klizišta 
Lokacija zahvata nije ugrožena 
klizištima 

 
Lokacija zahvata nije ugrožena 
klizištima. 

 

Ranjivost planiranog zahvata se određuje prema sljedećem izrazu: V = S x E gdje je: 

V – ranjivost (eng. vulnerability) 
S – osjetljivost (eng. sensitivity) 
E – izloženost (eng. exposure). 

Matrica prema kojoj se ocjenjuje ranjivost kategorija namjene planiranog zahvata prikazana je u sljedećoj tablici 
(Tablica 4.5). Preklapanjem boja osjetljivosti i izloženosti, koje su rezultat prethodnih koraka analize, dobiva se boja 
koja označava ocjenu ranjivosti planiranog zahvata (Tablica 4.6).  

Tablica 4.5 Matrica prema kojoj se ocjenjuje rezultati ranjivosti planiranog zahvata (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema EC 
guidelines) 

 REZULTAT 
OSJETLJIVOSTI 

    

R
E

Z
U

L
T

A
T

 

IZ
L

O
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E
N

O
S

T
I   o  

  o  

  o  

o – rezultat ranjivosti 
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Tablica 4.6 Rezultat ranjivosti tematskih područja planiranog zahvata na efekte klimatskih promjena (Izvor: IRES 
EKOLOGIJA prema EC guidelines)  

Primarni efekti Tematsko područje 

 1 2 3 4 

1 Promjena prosječnih temperatura     

2 Povećanje ekstremnih temperatura     

3 Promjene prosječnih oborina     

4 Povećanje ekstremnih oborina     

Sekundarni efekti 1 2 3 4 

9 Promjena duljine sušnih razdoblja     

12 Dostupnost vodnih resursa/suša     

14 Poplave     

15 Erozija tla     

16 Šumski požari     

17 Nestabilnost tla/klizišta     

Oznake za tematska područja: 1 = materijalna dobra, 2 = ulaz, 3 = izlaz, 4 = transport  

Iz prikazane je analize zaključeno da je planirani zahvat visoko ranjiv na promjenu prosječnih i povećanje ekstremnih 
temperatura zraka. Umjerena ranjivost ocijenjena je za promjenu prosječnih oborina. Na sekundarne efekte, koji se 
javljaju kao posljedica primarnih, zahvat je umjereno ranjiv i to na promjene duljine sušnih razdoblja i dostupnosti 
vodnih resursa te visoko ranjiv na šumske požare.  

Idejnim projektom kao i zakonskim propisima predviđene su preventivne mjere zaštite planiranog zahvata od šumskih 
požara koji su potencijalna posljedica povećanja temperatura zraka i promjene količine oborine. S obzirom na to da 
je zahvat ocijenjen kao umjereno ranjiv na ostale klimatske efekte dodatne mjere smanjenja ovog utjecaja nisu 
potrebne te se procjenjuje da klimatske promjene neće imati značajan utjecaj na planirani zahvat. 

4.6 Površinske i podzemne vode 

Negativni utjecaji na površinske i podzemne vode prilikom pripreme i izgradnje planiranog zahvata mogući su u 
slučaju ispuštanja onečišćujućih tvari prilikom provedbe pripremnih i građevinskih radova. Onečišćujuće tvari koje se 
mogu ispustiti u okoliš prilikom provedbe radova su primarno goriva i maziva iz radnih strojeva i vozila. Ove 
onečišćujuće tvari potencijalno mogu onečistiti površinske vode unutar vodnih tijela JKRN0047_001, JKRN0047_002 
i JKRN0294_001 te podzemne vode unutar TPV JKGI_10 Krka. Na ovaj način mogu se ugroziti kemijsko i ekološko 
stanje vodnih tijela površinskih voda te kemijsko stanje podzemnih voda. Ipak, budući da se radi o utjecaju koji je 
kratkoročan i koji se može izbjeći pravilnim rukovanjem i održavanjem mehanizacije i vozila, procijenjeno je da ovaj 
utjecaj neće biti značajan. 

Utjecaji na površinske i podzemne vode tijekom korištenja i održavanja planiranog zahvata se ne očekuju. 

4.7 Bioraznolikost 

Tijekom faze pripreme i izgradnje dionica planiranog cjevovoda koje se ne nalaze u koridoru postojeće cestovne 
infrastrukture privremeno će se narušiti manja površina kamenjarskih pašnjaka u duljini od cca 220 m te bušika u 
duljini od cca 250 m. Prilikom izgradnje planiranog cjevovoda doći će i do narušavanja okolnih staništa (uključujući i 
rijetka i ugrožena staništa, pašnjaka, bušika i šuma/šikara), ali u manjem intenzitetu. Naime, iako se oni planiraju u 
koridoru postojeće infrastrukture, okolna staništa mogla bi biti narušena uslijed kretanja mehanizacije. Ipak, s 
prestankom radova ova staništa će se obnoviti te bi utjecaj bio kratkoročan i zanemarivog karaktera. Izgradnjom 
planirane vodospreme doći će do trajnog gubitka dijela prirodnih staništa, najvećim dijelom istočnojadranskih bušika, 
no zbog relativno male površine koja bi se izgubila (cca 0,18 ha) te široke rasprostranjenosti istovjetnih staništa na 
širem području obuhvata zahvata, procjenjuje se da će utjecaj biti zanemarivog karaktera. 

Prilikom izgradnje planiranog zahvata doći će do povećanja razine buke i vibracija na ovom prostoru, koje će sa 
završetkom radova prestati, a imajući u vidu činjenicu da je područje pod postojećim antropogenim pritiskom, koji je 
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najvećim dijelom posljedica prometa, utjecaj na faunu područja neće dovesti do znatnih promjena u strukturi 
populacija zastupljenih vrsta te se intenzitet uznemiravanja procjenjuje kao zanemarivo negativan i kratkoročan. 

Tijekom održavanja planiranog zahvata mogući su utjecaji istovjetni onima tijekom pripreme i izgradnje, ali znatno 
manjeg intenziteta, odnosno navedeni utjecaji se ocjenjuju kao zanemarivi. 

4.8 Ekološka mreža 

Tijekom faze pripreme i izgradnje doći će do povećanja razine buke i vibracija uslijed rada mehanizacije i ljudi, što 
može uzrokovati intenziviranje stresa jedinki ciljnih vrsta ornitofaune koje potencijalno obitavaju na širem području 
obuhvata planiranog zahvata. S obzirom na to da je ovaj utjecaj kratkoročan i uzevši u obzir činjenicu da je na 
području planiranog zahvata već prisutan antropogeni pritisak, utjecaji tijekom pripreme i izgradnje na ciljnu 
ornitofaunu područja HR1000026 Krka i okolni plato ocjenjuju se kao zanemarivo negativni, odnosno prihvatljivi za 
predmetno područje ekološke mreže. 

Tijekom održavanja planiranog zahvata mogući su utjecaji istovjetni onima tijekom pripreme i izgradnje, ali znatno 
manjeg intenziteta, stoga se navedeni utjecaji također ocjenjuju kao zanemarivi. 

4.9 Krajobrazne karakteristike 

Tijekom pripreme i izgradnje planiranog zahvata doći će do aktivnosti koje će utjecati na krajobrazne karakteristike 
promatranog područja. Promjene će se odraziti na vizualno-doživljajne kvalitete prostora, pri čemu će najveći vizualni 
utjecaj biti iz stambenih objekata individualne izgradnje s obzirom na to da planirani zahvat prolazi postojećom 
cestovnom infrastrukturom od naselja Đeverske do naselja Plastovo. Naime, zemljanim radovima čišćenja terena te 
radovima iskopavanja i nasipavanja radi postavljanja elemenata na određenom dijelu dionice (područje naselja Bribir 
i prema naselju Piromatovci) dovest će do neposrednog uklanjanja vegetacije (grmoliki i travnati pokrov) te elemenata 
suhozida, što će se posredno odraziti na promjenu prirodne morfologije terena. Na ostalim dionicama planiranog 
zahvata moguć je kratkoročan utjecaj u vidu privremenog odlaganja materijala iz iskopa na okolno tlo u zoni zahvata. 
Pristupni put i vodosprema Plančinik novi su antropogeni elementi planiranog zahvata unutar prirodnog krajobraza 
stoga će njihova izgradnja generira trajan utjecaj na kvalitete krajobraza. Utjecaj će se očitovati kod čišćenja 
površinskog pokrova niskih grmova (istočnojadranski bušici) nekadašnjeg aktivnog pašnjaka te iskopavanja i gradnje 
vodospreme. Izgradnja objekta vodospreme stvorit će novi element u prostoru koji će djelomično biti izložen 
pogledima s prometnice (D59) koja prolazi u neposrednoj blizini s obzirom na reljefnu zakrivljenost prostora. S 
obzirom na to da su utjecaji ograničeni na vrijeme trajanja radova te se u najvećem dijelu koristi postojeća 
infrastruktura, izuzev vodospreme i pristupnog Plančinik te dionice cjevovoda kod naselja Bribir i prema naselju 
Piromatovci, nastat će umjereno negativan utjecaj na kvalitete krajobraza.  

Tijekom korištenja i održavanja ne očekuju se utjecaji na kvalitete krajobraza s obzirom na to da neće doći do 
stvaranja novih vertikalnih antropogenih elemenata (izuzev vodospreme Plančinik), odnosno narušavanja vizualnih 
kvaliteta krajobraza. 

4.10 Šume i šumarstvo 

Tijekom pripreme i izgradnje bit će potrebno ukloniti vegetaciju koja se nalazi na budućoj trasi planiranog zahvata. S 
aspekta šumarske struke utjecaj je zanemariv, budući da se uglavnom radi o ruderalnoj vegetaciji izrazitih 
antropogenih karakteristika te manjim dijelom o neobraslom šumskom zemljištu i zašikarenim površinama 
degradacijskih stadija hrasta medunca (šibljak i šikara). Ipak, s obzirom na to da je ovakav tip vegetacije osjetljiv na 
požare, prilikom izvođenja građevinskih radova od iznimne je važnosti strogo se pridržavati mjera zaštite od požara, 
tj. postojeće zakonske regulative kako bi se potencijalni požari sveli na najmanju moguću vjerojatnost. Navedeni 
utjecaj će najviše biti izražen tijekom uklanjanja vegetacije, dok sama izgradnja ne predstavlja opasnost od požara 
jer se koriste materijali koji su slabo gorivi te se ne koriste električne instalacije. 

Tijekom korištenja i održavanja planiranog zahvata po potrebi će se uklanjati nanovo obrasla vegetacija, što će se po 
intenzitetu odraziti kao zanemarivo negativan utjecaj. 
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4.11 Divljač i lovstvo 

Tijekom pripreme i izgradnje, odnosno radom strojeva i mehanizacije te prisustvom/aktivnošću ljudi na području 
planiranog zahvata doći će do narušavanja mira u lovištima uslijed intenzifikacije stresnog faktora, osobito 
povećanjem razine buke. Posljedično, divljač će se povući u mirnije dijelove predmetnih lovišta, gdje stresni faktor 
nije izražen, čime se smanjuju i lovnoproduktivne površine. Međutim, uzevši u obzir da se radi o prostranim 
površinama lovišta na koja se prisutna divljač može povući te da su negativni utjecaji ograničeni na vrijeme izvođenja 
radova, ocjenjuju se kao zanemarivo negativni. 

Tijekom održavanja planiranog zahvata mogući su utjecaji istovjetni onima tijekom pripreme i izgradnje, ali još manjeg 
intenziteta. 

4.12 Tlo i poljoprivredno zemljište 

Tijekom pripreme i izgradnje planiranog zahvata doći će do negativnih utjecaja na pedološke karakteristike tla prilikom 
zemljanih radova u vidu narušavanja strukture tla. Trasa cjevovoda dijelom je planirana u nogostupu unutar koridora 
državne ceste, dijelom uz rub kolnika postojeće prometnice, a samo manji dio planiran je na neizgrađenim 
površinama. Tako će se ovaj utjecaj najviše očitovati na dionici cjevovoda duljine 500 m u blizini naselja Piramatovci 
gdje planirani cjevovod prolazi kroz neizgrađeno zemljište. Ovaj utjecaj biti će kratkoročan budući da će se nakon 
polijeganja cijevi u tlo sanirati površina terena te dovesti u prvobitan položaj. Dodatni negativni utjecaji mogući su u 
slučaju onečišćenja tla onečišćujućim tvarima iz građevinske mehanizacije kao što su goriva i maziva. Do ispuštanja 
ovih onečišćujućih tvari u okoliš može doći ukoliko se građevinska mehanizacija nepravilno koristi ili održava te se 
vjerojatnost pojave ovih utjecaja može umanjiti pravilnim održavanjem i korištenjem mehanizacije. Budući da se u 
slučaju pojave ovog utjecaja radi o kratkoročnom utjecaju procjenjuje se da će on neće biti značajan. 

Tijekom korištenja i održavanja planiranog zahvata ne očekuju se utjecaji na tlo i poljoprivredno zemljište. 

4.13 Stanovništvo i zdravlje ljudi 

Tijekom faze izgradnje i pripreme planiranog zahvata doći će do umjereno negativnog utjecaja na stanovništvo. 
Naime, uslijed građevinskih radova doći će do podizanja čestica prašine u zrak te povećanja razine buke. Količina 
čestica prašine te razina buke neće biti toliko visoke da bi ugrozile zdravlje ljudi, ali će se odraziti na kvalitetu života 
s obzirom na to da se prvi stambeni objekti nalaze neposredno uz planirani zahvat. 

Također, kako planirani zahvat prolazi direktno uz prometnicu, za vrijeme pripreme i izgradnje bit će potrebno 
osigurati privremenu regulaciju prometa čime će se produžiti vrijeme putovanja, a navedeno će se umjereno 
negativno odraziti na kvalitetu lokalnog stanovništva. Utjecaj je kratkoročnog karaktera, odnosno trajat će koliko i 
izvođenje zahvata.  

U fazi korištenja planiranog zahvata doći će do pozitivnog i trajnog utjecaja na stanovništvo. Izgradnjom cjevovoda 
podiže se razina kvalitete opskrbljenosti infrastrukturom, a time i kvaliteta života lokalnog stanovništva. Namjena 
vodospreme od dvojakog je značenja za lokalno stanovništvo. S jedne strane, osigurat će maksimalnu satnu 
potrošnju za naselja u blizini, a s druge maksimalnu dnevnu potrošnju, odnosno reduciranu potrošnju u slučaju 
vodoopskrbne krize za cijelo opisano područje.  

4.14 Kulturno-povijesna baština 

Planirani zahvat prolazi naseljima općine Kistanje i grada Skradina u čijoj se neposrednoj blizini nalazi nekoliko 
pojedinačnih kulturnih dobara, što je grafički prikazano na slici niže (Slika 4.1). S obzirom na prirodu zahvata može 
doći do neposrednog i posrednog utjecaja na objekte kulturne baštine. Neposredan utjecaj podrazumijeva zonu 250 
m u čijem opsegu može doći do promjene fizičkih i prostornih obilježja kulturnog dobra. Posredan utjecaj 
podrazumijeva zonu do 500 m u čijem opsegu može doći do narušavanja vizualnog integriteta kulturnog dobra. 

Tijekom pripreme i izgradnje planiranih zahvata očekuju se umjereno negativni utjecaji na pojedinačna kulturna dobra 
i to prema sljedećim zonama:  

Neposredan utjecaj u zoni 250 m od:  
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• arheološko područje Bribir - područje naselja Ostrovica, Đevrske, Smrdelje, Morpolača, Piramatovci, 
Krković, Bratiškovci, Žažvić, Ždrapanj i Bribir (područje istraživanja prema PPUG Skradina)  

• crkva Sv.Ante u naselju Vačani (evidentirano u PPUG Skradina)  

Posredan utjecaj u zoni 500 m od:  

• arheološka zona Bribirska glavica (Z-5036) i Starohrvatska crkva, nalazište Crkvina (RST-1035-1982.)  

• crkva Sv. Nikole u naselju Plastovo (evidentirano u PPUG Skradina)  

Navedeno će generirati kratkoročan utjecaj radi prisutnosti mehanizacije i ljudi tijekom pripremnih i zemljanih radova, 
a što će se očitovati kroz nastanak vibracije i prašine koji bi potencijalno oštetili navedena kulturna dobra, no s obzirom 
na karakter planiranog zahvata ne očekuju se utjecaji većeg intenziteta. Neposredan i negativan utjecaj moguć je na 
arheološko područje Bribir prilikom aktivnosti čišćenja i kopanja terena radi mogućih pronalazaka arheoloških 
elemenata, što bi posredno moglo dovesti do njihove konzervacije i daljnjih istraživanja. Također, da bi se smanjili 
negativni utjecaji unutar navedenih zona potrebno se pridržavati propisanih mjera zaštite temeljem Zakona o zaštiti i 
očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03, 157/03, 100/04, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 
98/15, 44/17, 90/18), Odredbi za provođenje PPUO Kistanje i PPUG Skradina te propisane mjere.  

Tijekom korištenja i održavanja ne očekuju se utjecaji s obzirom na to da se radi o aktivnostima koje ne unose nove 
antropogene elemente vertikalne raščlanjenosti, odnosno neće utjecati na promjenu fizičkih i prostornih obilježja 
navedenih kulturnih dobra. 

 

Slika 4.1 Prikaz zona neposrednog i posrednog utjecaja na kulturna dobra općine Kistanje i grada Skradina u odnosu na 
planiran zahvat (Izvor: IRES EKOLOGIJA prema PPUO Kistanje i PPUG Skradin) 
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4.15 Vjerojatnost značajnih prekograničnih utjecaja 

Vjerojatnost pojave značajnih prekograničnih utjecaja se isključuje zbog geografskog položaja lokacije i karakteristika 
planiranog zahvata. 

.  



ELABORAT ZAŠTITE OKOLIŠA   
Ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata „Glavni vodoopskrbni cjevovod Đevrske – Bratiškovci, pristupni put i vodosprema“ na okoliš 

 

Zagreb, lipanj 2019.    53 

5 Prijedlog mjera zaštite okoliša i praćenje stanja okoliša  

MJERE ZAŠTITE OKOLIŠA 

Elaborat polazi od pretpostavke da će se prilikom pripreme i izgradnje planiranog zahvata te njegovog korištenja i 
održavanja poštivati mjere odobrene projektne dokumentacije, kao i odgovarajući zakoni, pravilnici i uredbe te 
odredbe relevantnih prostornih planova, Elaboratom se ne propisuju dodatne mjere zaštite okoliša. 

 

PRAĆENJE STANJA OKOLIŠA 

Elaboratom se ne propisuje dodatno praćenje stanja okoliša.  
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6 Izvori podataka 

6.1 Znanstveni radovi 

Landscape character assessment, Guidance for England and Scotland, 2002.: The countryside Agency and Scottish 
Natural Heritage, Sheffild  

Šume u Hrvatskoj, Monografija, 1992: Šumarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatske šume, Zagreb. 

T. Šegota, A. Filipčić: Köppenova podjela klima i hrvatsko nazivlje, Geoadria, vol. 8/1, 17–37, 2003. 

The Landscape Institute and Institute of EMA 2002, Guidelines for Landscape and Visual Impact Assessment, London 
and New York, str. 145)  

6.2 Internetske baze podataka 

DHMZ: Državni hidrometeorološki zavod http://meteo.hr/, Pristupljeno: svibanj 2019. 

Hrvatske šume, http://javni-podaci-karta.hrsume.hr/, Pristupljeno: svibanj, 2019. 

Lovački savez Šibensko-kninske županije, http://www.lovackisavez-skz.hr/, Pristupljeno: svibanj, 2019. 

Meteoblue: www.meteoblue.com Pristupljeno: svibanj 2019. 

Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja: Informacijski sustav prostornog uređenja. Dostupno na: 
https://ispu.mgipu.hr/ Pristupljeno: svibanj, 2019. 

Registar kulturnih dobara, Ministarstvo kulture, https://www.minkulture.hr/ Pristupljeno: svibanj, 2019. 

Web portal Informacijskog sustava zaštite prirode "Bioportal": http://bioportal.hr/gis/, Pristupljeno: svibanj, 2019. 

6.3 Zakoni, uredbe, pravilnici, odluke 

Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13,153/13, 78/15, 12/18, 118/18) 

Zakon o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19) 

Zakon o lovstvu (NN NN 99/18) 

Zakon o potvrđivanju Konvencije o europskim krajobrazima (NN 12/2002) 

Zakon o šumama (NN 68/18, 115/18) 

Zakon o vodama (NN 153/09, 130/11, 56/13, 14/14, 46/18) 

Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara NN 69/99, 151/03, 157/03, 100/04, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 
157/13, 152/14, 98/15, 44/17, 90/18 

Uredba o standardu kakvoće voda (NN 73/13, 151/14, 78/15, 61/16, 80/18) 

Uredba o utvrđivanju popisa mjernih mjesta za praćenje koncentracija pojedinih onečišćujućih tvari u zrak i lokacija 
mjernih postaja u državnoj mreži za trajno praćenje kvalitete zraka (NN 65/16) 

Pravilnik o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima (NN 88/14) 

Pravilnik o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16) 

Pravilnik o uvjetima za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta (NN 66/11, 47/13) 

Pravilnik o zaštiti šuma od požara (NN 33/14) 

http://javni-podaci-karta.hrsume.hr/
http://www.lovackisavez-skz.hr/
https://ispu.mgipu.hr/
https://www.minkulture.hr/
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6.4 Strategije, planovi i programi 

Odluka o ustanovljavanju zajedničkih lovišta u Šibensko-kninskoj županiji ("Službeni vjesnik Šibensko-kninske 
županije" broj 6/18) 

Plan upravljanja vodnim područjima 2016. - 2021., (NN 66/16) 

Prostorni plana uređenja Grada Skradina "Službeni vjesnik Šibensko-kninske županije" broj 06/01., 06/08., 13/15., 
16/15-ispravak i 14/18. 

Prostorni plana uređenja Općine Kistanje "Službeni vjesnik Šibensko-kninske županije", broj 03/06 i 12/14. 

Strategija zaštite, očuvanja i održivog gospodarskog korištenja kulturne baštine Republike Hrvatske za razdoblje 
2011.–2015. 

6.5 Publikacije 

EC guidelines: The European Commission (2012): Non paper guidelines for project managers: making vulnerable 
investments climate resilient 

Hrvatski geološki institut (2009): Geološka karta Republike Hrvatske 1:300 000, Hrvatski geološki institut, Zagreb 

Hrvatski geološki institut (2009): Tumač Geološke karte Republike Hrvatskke 1:300 000, Hrvatski geološki institut, 
Zagreb 

Podaktivnost 2.3.1.: Izvještaj o procijenjenim utjecajima i ranjivosti na klimatske promjene po pojedinim sektorima, 
SAFU, 2017. 

Rezultati klimatskog modeliranja na sustavu HPC Velebit za potrebe izrade nacrta Strategije prilagodbe klimatskim 
promjenama Republike Hrvatske do 2040. s pogledom na 2070. i Akcijskog plana (Podaktivnost 2.2.1.), SAFU, 2017. 

6.6 Izvješća 

Godišnje izvješće o praćenju kvalitete zraka na području Republike Hrvatske za 2017. godinu, HAOP 2018. 

6.7 Ostalo 
Hrvatske vode – podaci dobiveni putem Zahtjeva za pristup informacijama  
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7 Prilozi 

7.1 Suglasnost za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša 
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7.2 Detaljan prikaz planiranog zahvata na području Općine Kistanje i Grada Skradina (Izvor: IRES EKOLOGIJA 

prema DGU i Idejno rješenje)  
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7.3 Tlocrt i presjek vodospreme (Izvor: Idejni projekt) 

 

 

 


